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Despre Raportul de Sustenabilitate

Electromontaj S.A., societate cu sediul central în București, Strada Candiano Popescu, numărul 1, sector 4, publică
în acest an primul raport de sustenabilitate în care prezintă situația non-financiară a companiei, în conformitate cu
legislația și standardele internaționale referitoare la dezvoltarea durabilă. 

Paginile ce urmează prezintă primul raport de sustenabilitate[1] al Electromontaj S.A. (în continuare Compania), ce
acoperă perioada 1 ianuarie 2022 –31 decembrie 2022.

Prezentul raport îndeplinește cerințele legislative Nr. 1938/2016, respectiv Nr. 2844/2016, prevăzute prin Ordinele
Ministerului Finanțelor Publice ce transpun prevederile Directivei 2014/95/UE și a fost dezvoltat urmărind
standardele Global Reporting Initiative (GRI Standards 2021).

Raportul descrie modul în care sunt tratate aspectele de mediu, sociale și de guvernanță, iar informațiile prezente
în raport includ, de asemenea, indicatori de personal, referințe la respectarea drepturilor omului, combaterea
corupției și a dării de mită, dar și o descriere a modelului de afaceri și a politicilor cu privire la aspectele
menționate anterior aplicabile în Electromontaj S.A..

De asemenea, în paginile raportului se regăsesc indicatori cheie de performanță nefinanciară relevanți pentru
activitatea Electromontaj S.A..

Raportul reflectă totodată modul în care Electromontaj S.A. gestionează temele materiale așa cum au fost ele
identificate în urma procesului de analiză de materialitate desfășurat în perioada August-Octombrie 2022.

Structura raportului se împarte în 6 capitole după cum urmează: 

În cadrul capitolului „Privire de ansamblu” este prezentată istoria Companiei, cifrele financiare aferente
prezentului raport, mesajul Directorului General, dar și momentele cheie ce au avut loc în perioada de raportare. 

În cadrul capitolului „Guvernanță” sunt prezentate informații referitoare la conducerea companiei, importanța
eticii în cadrul Electromontaj SA, managementul riscurilor și principalele politici din cadrul Companiei, dar și
informații despre produsele și serviciile oferite. 

În cadrul capitolelor „Integrarea durabilității în strategia noastră” și „Analiza de materialitate” sunt prezentate
informații despre modelul de business responsabil al Electromontaj S.A., eforturile Companiei în privința
sustenabilității, taxonomie, dar și informații despre procesul de construcție al analizei de materialitate.

Capitolele „Protejarea mediului” și „Social” prezintă politicile aferente acestor subiecte, precum și date
nefinanciare referitoare la consumuri, deșeuri, personal, sesiuni de instruire, carieră, dar și informații despre
implicarea Electromontaj S.A. în comunitate.

Privire de Ansamblu

[1] Prezentul raport de sustenabilitate a fost construit pornind de la structura unui raport conform cu standardele GRI. Pe parcursul procesului de raportare Compania a realizat că pentru
atingerea acestei ținte ambițioase este nevoie de o optimizare mai bună a proceselor interne și a colectării datelor disponibile în Companie pentru a ajuta la o mai mare transparență în
comunicarea cu toți stakeholderii interesați. Astfel Compania a demarat lucrul la o strategie de sustenabilitate cu ținte ambițioase în care atingerea unui grad de realizare a raportului
conform standardelor GRI este una din prioritățile asumate de conducerea societății. Suntem convinși că încă de la următorul exercițiu de raportare, acțiunile asumate prin strategie vor
aduce mai multe date și informații in paginile raportului.



Mulțumiri 

Echipa de management a companiei Electromontaj S.A. mulțumește tuturor celor care și-au adus contribuția la
realizarea obiectivelor de sustenabilitate ale companiei, cât și angajaților, partenerilor și instituțiilor care au
participat la realizarea acestui raport.

Despre Electromontaj

Electromontaj S.A. este o societate pe acțiuni cu sediul central în România, București, Strada Candiano Popescu,
numărul 1, sector 4, care activează în calitate de antreprenor principal pentru proiecte la cheie de transport și
distribuție a energiei electrice.
Încă de la constituirea sa din 1949, principala preocupare a Electromontaj S.A. a fost îmbunătățirea permanentă a
standardelor de calitate ale activității sale pentru satisfacția deplină a clienților săi. Volumul lucrărilor a crescut în
mod constant, iar activitatea s-a diversificat în fiecare an. 

De-a lungul a 70 ani de activitate, s-au finalizat un număr considerabil de proiecte, însumând:

Electromontaj S.A. este o companie cu capital integral privat, având în componență subunități cu profile diferite în
respectul actului constitutiv, fiind structurată în 3 divizii cu 6 sucursale în țară, dintre care două fabrici și 6
sucursale în străinătate. 
Societatea este acționar majoritar la societățile: PAPER INVEST S.A., EMFOR MONTAJ S.A. București, IPROEB S.A.
Bistrița, cel mai mare producător de conductoare și cabluri de medie și înaltă tensiune din Romania, iar în 2022 a
achiziționat pachetul majoritar de acțiuni la alte 2 companii: Hidroconstrucția SA, specializată în lucrări
hidrotehnice și hidroedilitare și Electrotehnica Echipamente Electrice SA, liderul național în producerea de
transformatoare și bobine, redresoare și invertoare, precum și alte echipamente necesare pentru stațiile electrice.
Tot în anul 2022 Electromontaj SA a cumpărat un pachet minoritar de acțiuni la compania ABC Asigurare
Reasigurare SA și a participat la majorarea capitalului acesteia.

Peste 400.000 kilometri de linii electrice aeriene de transport de înaltă și medie tensiune 
(750 kV, 220 kV, 400 kV, 20-132 kV);

94.000 km de cabluri subterane 0.4-400 kV;

970 substații de 110-400 kV

65.000 substații de până la 63 kV;

O stație de 750 kV.
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Scurt istoric al Electromontaj

Înființată în anul 1949, de-a lungul istoriei sale, compania Electromontaj a devenit principalul constructor din
domeniul transportului și distribuției, 95% din lucrările efectuate în rețelele de transport și distribuție a energiei
electrice fiind realizate de compania Electromontaj.

La 1 iulie 1949, în cadrul Ministerului Industriilor, prin HCM nr.702, a fost înființată „Întreprinderea Industrială de
Stat Electromontaj” cu sediul în București. 

În 1953, întreprinderea Electromontaj devine Trustul Electromontaj prin HCM nr.1679, în urma triplării volumului
de lucrări față de 1950. 

Pe parcursul activității sale, Electromontaj S.A. și-a schimbat de mai multe ori forma de organizare, în funcție de
cerințele economiei naționale.
În anul 1958 Trustul Electromontaj a fost comasat cu Trustul Energoconstrucția, luând ființă Trustul de Construcții
Montaje Energetice (TCME) București, în cadrul Ministerului Energiei Electrice și Industriei Electrotehnice, în baza
HCM nr. 334 din 12 martie 1958.
În anul 1973, Trustul Electromontaj cunoaște o noua formă de organizare, prin Decretul nr. 162 din 22 martie 1973,
devenind trust cu statut de întreprindere (TEM).
În anul 1984, prin Decretul nr. 92 și Decretul nr. 93 Trustul Electromontaj ia o nouă formă de organizare, comună la
acea dată tuturor unităților de construcții și montaj din țară, transformându-se în Trustul Antrepriză Generală
Electromontaj (TAGEM).
Urmând linia generală a economiei, prin HGR nr. 1176 din 2 noiembrie 1990, Trustul Electromontaj se transformă
în Societatea Comercială Electromontaj S.A., societate pe acțiuni.
În anul 1994 în conformitate cu prevederile Legii 77/1994 și Legii 31/1990 Electromontaj S.A. devine societate
comercială pe acțiuni, privatizată potrivit Legii 58/1991.
Trustul Antrepriză Generală Electromontaj S.A. avea sarcina să execute stații electrice și posturi de transformare,
linii electrice aeriene și subterane de înaltă, medie și joasă tensiune, stații de redresare, execuția la cheie de
microhidrocentrale și centrale hidrotehnice de mică putere, linii de troleibuze, reparații capitale la rețele electrice,
prestații în construcții, fiind direct subordonat Ministerului Energiei Electrice. 

Din 1953 și până în 1990 Trustul Electromontaj a avut în subordine: Electromontaj București, Electromontaj Bacău,
Electromontaj Brăila, Electromontaj Câmpina, Electromontaj Cluj, Electromontaj Sibiu, Electromontaj Timișoara,
ICMP (Întreprinderea de Construcții Metalice și Prefabricate) București și STUC (Stația de Utilaje de Construcții)
București, Antrepriza Electromontaj Hidroenergetic Râmnicu Vâlcea.

După 1990, când apare societatea comercială Electromontaj S.A. se produc schimbări și în structura sa. Antrepriza
Electromontaj Cluj se desprinde de fostul trust devenind Electromontaj Cluj, societate independentă. CELPI, fosta
ICMP, devine societate comercială pe acțiuni de sine stătătoare, Electromontaj Sibiu se desprinde din grup și
devine Electromontaj Carpați Sibiu, societate independentă. 

În baza noului statut, Electromontaj SA este administrată de un Consiliu de Administrație, format din
administratori temporari și revocabili, aleși de Adunarea Generală a Acționarilor. 

Până în 1990 lucrările din extern au fost realizate sub firma de comerț exterior Romelectro S.A., conform legislației
în vigoare la vremea respectivă, cu proiectare ISPE, dar cu personalul, utilajele, tehnologiile, transportul și toată
logistica asigurate de Electromontaj S.A..

După 1990, Electromontaj S.A. a continuat și a dezvoltat activitatea de export, însă în nume propriu. 
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Scurt istoric al Electromontaj

S-a creat Sistemul de Asigurare a Calității și în 1995 Electromontaj a primit primul certificat Lloyd’s la nivelul de
cerințe standardizate identificate în ISO 9002 cu referire la fabricație, iar în 1996 a fost obținută certificarea Lloyd’s
la nivelul de cerințe ISO 9001 pentru execuție la cheie pentru toate etapele de realizare a unui proiect:
contractare, proiectare, aprovizionare, fabricație, lucrări de construcții - montaj, teste-inspecții, recepții
intermediare și finale, precum și servicii de mentenanță. 
Activitatea de participare la licitații externe în nume propriu, a început chiar din 1990 cu ajutorul noilor
departamente create: direcțiile și departamentele de inginerie, proiectare, ofertare externă și direcția de export
import. 

Fabrica de Stâlpi Metalici Zincați a fost pusă în funcțiune în 1993 și era la momentul respectiv cea mai modernă
din Estul Europei. Fabrica de Cleme și Armături din Câmpina, înființată în 1984, are o producție anuală de 750 de
tone și realizează o gamă de peste 890 de produse grupate în 22 de clase.

În 1996, Electromontaj S.A. avea următoarea structură organizatorică stabilita prin Hotărârea nr.3 a Adunării
Generale a Acționarilor: filiala Electromontaj Rețele București, filiala Electromontaj București, filiale Electromontaj
în Constanța, Bacău, Iași, Suceava, Câmpina, Brașov, Pitești, Galați, Călimănești, Timișoara, Craiova, Fabrica de
Stâlpi Metalici Zincați, Fabrica de Cleme și Armături Câmpina și filiale externe: Yemen, Qatar, Emiratele Arabe
Unite, Iordania.

Nivelul competiției pe plan extern a crescut constant pentru Electromontaj S.A., chiar dacă pe plan intern
compania a continuat să rămână lider de piață. De aceea, începând cu anul 2000 s-a pus problema
retehnologizării și reducerii costurilor de executare a lucrărilor. În acest scop, Electromontaj S.A. a înființat propria
companie de execuție lucrări, Emfor Montaj S.A., cu domeniu de activitate: organizarea de șantiere și pregătirea
terenului, lucrări de foraj și sondaj pentru construcții precum și alte activități conexe.  

În 2014 a fost finalizată Stația de Încercări Stâlpi, care poate efectua teste de proiectare și încercări fizice pentru
stâlpii metalici zăbreliți, autoportanți sau ancorați atât pentru clienții interni cât și externi. Are capacitatea de a
efectua teste de proiectare pentru stâlpi de 90 de metri înălțime și cu o masă de maximum 180 de tone.

În 2015 prin Hotărârea AGA, s-a redefinit structura organizatorică, respectiv: Sucursala Electromontaj București,
Sucursala Electromontaj Bacău, Sucursala Electromontaj Pitești, Sucursala Electromontaj Craiova, Sucursala
Electromontaj Fabrica de Stâlpi Metalici Zincați București, Sucursala Electromontaj Fabrica de Cleme și Armături
Câmpina, Externe: Cipru, Iordania, Emiratele Arabe Unite.

În anul 2020 societatea H4L Development S.A., cumpără 50.6% din acțiunile Electromontaj S.A., devenind astfel
acționar majoritar. Urmează un proces de reorganizare a activității companiei pentru a răspunde cât mai eficient
nevoilor pieței în continuă creștere. 

Compania a construit, din 1949 și până în prezent, liniile pentru transportul de energie electrică și stațiile electrice
de conectare și transformare de 110 kV, 220 kV, 400 kV și 750 kV, astfel cum au fost confirmate și agreate de
companiile publice Transelectrica și Electrica. Liniile de distribuție aeriene de 110 kV, cablurile de 110 kV, posturile
de transformare, liniile aeriene de medie tensiune sau transportul de energie prin cablu, liniile de transmisie de
joasă tensiune sau prin cablu, transportul urban prin intermediul tramvaielor și troleibuzelor, electrificarea căilor
ferate, iluminatul orașelor și comunelor, al arenelor sportive, instalațiile de transport montan, alimentarea cu
electricitate realizată din producția microhidrocentralelor, stațiilor eoliene, toate acestea reprezintă obiectul de
activitate al companiei Electromontaj SA.
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Scurt istoric al Electromontaj

În 2022 Electromontaj S.A. preia pachetul majoritar de acțiuni (82,68% din acțiunile companiei) al Electrotehnica
Echipamente Electrice S.A., cel mai vechi producător român de echipamente electrice, transformatoare și bobine. 

Tot în 2022, Electromontaj S.A. devine acționar majoritar (63.37% din acțiunile companiei) al Hidroconstrucția S.A.,
cea mai mare companie românească specializată în domeniul construcțiilor hidroenergetice și hidrotehnice. Între
Electromontaj și Iproeb există o relație de colaborare istorică, Electromontaj deținând un pachet minoritar din
capitalul Iproeb. După 2020, ca urmare a pandemiei Covid, dar și a dificultăților de aprovizionare si transport s-a
evidențiat importanța încheierii unor parteneriate strategice pentru asigurarea materialelor necesare pe tot lanțul
de aprovizionare, continuându-se achiziția acțiunilor și participarea la majorarea capitalului societății Iproeb astfel
că din iunie 2022 Electromontaj deține 58.82% din acțiunile Iproeb S.A. 

În 2022, Electromontaj are deschise sucursale în Emiratele Arabe Unite, Iordania, Cipru, Republica Moldova, și
Qatar. 

Scopul pe termen scurt este obținerea statutului de lider regional în acest domeniu, în care compania activează,
iar scopul pe termen mediu și lung este continuarea activității la nivel înalt pentru asigurarea stabilității
economico-financiare și diversificarea activității companiei pentru următorii ani.
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În ciu da condițiilor potrivnice mediului de afaceri, Electromontaj S.A. a continuat proiectele aflate în derulare, dar
a câștigat și unele noi, am pătruns pe piețe noi, Olanda, Polonia și continuăm să ne calificăm pe alte piețe din
Europa. 
În 2022 am avut peste 200 de proiecte în derulare și peste 20 de licitații în lucru, am investit în dezvoltarea și
formarea angajaților, actualizarea grilelor salariale, standardizarea proceselor și procedurizarea lor, focusul pe
comunicarea internă si externă, am avut primul program de Internship și Practică în creșterea securității
cibernetice și începerea transformării digitale. 

Lumea în care trăim este într-o schimbare majoră, care influențează felul în care acționăm atât la lucru cât și
acasă. Lucrăm într-un sector, cel al energiei electrice, care se dezvoltă în ritm galopant, unde cererile continuă să
crească, infrastructura necesită creștere, îmbunătățire și pentru ca noi să susținem viitorul sustenabil trebuie ca
noi înșine să acționăm sustenabil, și nu putem face acest lucru decât prin Excelență Operațională. 

Sunt convins că vom reuși nu numai să ne menținem unde suntem, dar și să creștem. Suntem peste 1.200 de
oameni, piețe naționale si internaționale, (SIS – Stația Sediul Electromontaj S.A., precum și Sucursalele, Sediu,
Stația de Încercări Stâlpi, FSMZ –Încercări Stâlpi, Fabrica de Stâlpi Metalici Zincați,  Zincați, Fabrica de Cleme și
Armături, Fabrica de Cleme și Armături, sucursalele Câmpina, București, Bacău, Pitești, Craiova, societățile
Chișinău, Cipru, Iordania, Qatar, Emiratele Arabe Unite și Finlanda, Stația de Încercări Stâlpi, Electromontaj - Filiala
București S.A., PRO ELM ELECTRICE S.R.L., Emfor Montaj S.A., Iproeb S.A., Electrotehnica S.A., Hidroconstrucția
S.A.) fiecare cu o istorie a ei. 

Acum însă, este momentul să ne aliniem, să putem deveni un sistem integrat, care să acționeze simbiotic, astfel
încât să devenim furnizorul preferat al soluțiilor integrate pentru construirea infrastructurii necesare tranziției
globale către energia sustenabilă.

ELECTROMONTAJ înseamnă VALOARE! Nu numai pentru noi toți, ci pentru întreaga industrie de energie. Suntem
un jucător important, avem o tradiție lungă și intenționăm să rămânem așa. 

Sunt mândru de oamenii care fac parte din aceasta companie! Avem oameni foarte valoroși!

Și sunt onorat să fiu parte din această echipă, în fiecare zi!” 

IONUȚ TĂNĂSOAICA
Director General Electromontaj SA

“2022 a fost un an neobișnuit, provocator pentru compania noastră, pentru
mine și pentru România! Pandemie, război, companii partenere în dificultate,
modificări legislative, deficit de forță de muncă calificată, inflație și multe altele. 
Chiar și așa, acestea sunt vremuri în schimbare și  trebuie să ținem pasul și să
ne adaptăm.

De-a lungul anilor, am învățat că una dintre cele mai bune modalități de a
depăși perioadele dificile din viață este să fii împreună cu familia ta. 

Și asta ne propunem să facem și aici, în cadrul companiei noastre,
Electromontaj S.A.. Vrem să rămânem împreună, să ne protejăm și să ne
susținem unii pe alții pentru că toți suntem valoroși pentru familia noastră
Electromontaj. 

Contează sa fim dornici să creăm o legătură atât de puternică, încât nici măcar
o pandemie sau criză economică să nu o destrame!

Privire de Ansamblu
Mesajul Directorului General al Electromontaj



Misiune | Viziune | Valori 

Viziune

Axându-se pe alinierea cu Obiectivele de Dezvoltare Durabilă adoptate la nivel global, Electromontaj își dorește
o maximizare a impactului pozitiv pe care îl poate avea în dezvoltarea durabilă a companiei și a societății.
Astfel, compania își prioritizează angajamentele și obiectivele, pe fiecare dintre pilonii ESG – Mediu, Social și
Guvernanță. 
În ceea ce privește Guvernanța, aceasta reprezintă principalul pilon pe care se bazează compania, accentul fiind
pus pe digitalizare, proceduri și procese bine definite care asigură o responsabilitate ridicată în relația cu angajații,
clienții și parteneri, ghidate de integritate, etică și buna gestionare a riscurilor.
Pe partea de Social, compania se bazează pe o forță de muncă calificată și bine pregătită, bine informată cu
privire la practicile de sustenabilitate existente la nivel intern și implicată în inițiativele de sustenabilitate ale
companiei. 
Nu în ultimul rând, grija pentru mediu stă la baza activităților de zi cu zi ale companiei, fiind urmărite reducerea
impactului asupra mediului, gestionarea eficientă a efectelor schimbărilor climatice și implicarea accentuată în
îmbunătățirea condițiilor de mediu pentru comunitățile locale. 

Având în vedere aceste priorități și analiza de materialitate efectuată, am dezvoltat o strategie de sustenabilitate
cu obiective generale, întinse pe următorii ani, până în 2030, după cum urmează:

MISIUNE
Să furnizăm cele mai bune soluții pentru construirea infrastructurii necesare tranziției
globale către energia sustenabilă.

VIZIUNE
Să devenim unul din principalii actori din industrie în domeniul sustenabilității, asigurând
buna guvernanță, bunăstarea angajaților, clienților și partenerilor, precum și protejarea
mediului înconjurător.
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Misiunea Electromontaj

Mediu

OM1. Gestionarea eficientă a deșeurilor și utilizarea responsabilă a resurselor, cu prioritizarea reciclării, reutilizării și
reducerii consumului în toate activitățile companiei până în 2030

OM2. Eficientizarea energetică și reducerea consumului de energie în toate locațiile gestionate de companie până
în 2030

OM3. Reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră la nivelul întregii companii până în 2030

OM4. Evaluarea impactului și protejarea biodiversității aferente zonelor de activitate a companiei pe toata durata
activităților desfășurate

OM5. Promovarea utilizării mijloacelor de transport mai prietenoase cu mediul în rândul angajaților până în 2030

OM6. Evaluarea constantă și dezvoltarea relațiilor cu furnizori care au o preocupare ridicată pentru reducerea
impactului negativ asupra mediului, evidențiată prin proceduri și procese clare 

OM7. Abordarea integrată a schimbărilor climatice și gestionare eficientă a efectelor acestora

OS1. Asigurarea unui nivel ridicat de bunăstare al tuturor angajaților, precum și a condițiilor optime de muncă
pentru aceștia până în 2030

OS2. Creșterea acțiunilor de îmbunătățire a sănătății și siguranței la locul de muncă pentru toți angajații
companiei până în 2030

OS3. Acordarea de oportunități de calificare, formare și dezvoltare atât profesională, cât și personală pentru toți
angajații până în 2030

OS4. Încurajarea continuă a unui comportament responsabil în raport cu anti-discriminarea, diversitatea,
incluziunea și egalitatea în rândul tuturor angajaților companiei

OS5. Creșterea nivelului de implicare în societate prin diversificarea oportunităților de implicare la nivelul
companiei, precum și prin încurajarea tuturor angajaților să participe în astfel de inițiative

OS6. Evaluarea constantă și dezvoltarea relațiilor cu furnizori care au o preocupare ridicată pentru eliminarea
impactului social negativ, evidențiată prin proceduri și procese clare

Social

OG1. Digitalizarea accentuată a proceselor interne și externe la nivelul tuturor departamentelor companiei până
în 2030

OG2. Promovarea accentuată a anti-corupției și eticii în afaceri atât la nivel intern, cât și extern

OG3. Îmbunătățirea relațiilor cu angajații și clienții prin asigurarea unor mecanisme eficiente de comunicare
internă și externă, precum și de gestionare a plângerilor

OG4. Îmbunătățirea sistemului de protecție a datelor cu caracter personal în conformitate cu reglementările în
vigoare

OG5. Evaluarea constantă și dezvoltarea relațiilor cu furnizori care au o preocupare ridicată pentru îmbunătățirea
practicilor de guvernanța, evidențiată prin proceduri și procese clare

OG6. Gestionarea eficientă a riscurilor de tranziție la nivelul întregii companii până în 2030

Guvernanță
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Valorile Electromontaj

VALORILE sunt cele care ne motivează și ne desăvârșesc. Sunt cele care dau sens vieții și muncii noastre.  
OAMENII sunt valoarea noastră cea mai de preț. INTEGRITATEA este piatra de temelie pentru toate celelalte
valori pe baza cărora acționăm cu EFICIENȚĂ și ne dorim să creștem, să EXCELĂM în tot ceea ce facem astfel
încât tot ceea ce lăsăm în urmă să îmbunătățească CALITATEA VIEȚII UMANE. 

Credem în OAMENI, apreciem și respectăm fiecare contribuție și descoperim oportunitățile pe care le aduc
părerile diferite.  

Respectăm opiniile celorlalți, argumentăm deciziile și punem întrebări pentru a înțelege mai bine. 
Comunicăm transparent, ascultăm activ, oferim feedback, demonstrăm înțelegerea corectă a mesajului. 
Avem o atitudine constructivă, indiferent de situația cu care ne confruntăm. 
Privim eșecurile ca pe niște oportunități de învățare. 
Colaborăm cu colegii pentru atingerea obiectivelor comune.  

Credem cu toată puterea în INTEGRITATE, respect reciproc, încredere și respectarea promisiunilor. 
Acționăm cu onestitate și consecvență în tot ceea ce facem.  
Ne asumăm responsabilitatea pentru acțiunile noastre. 
Ne ținem de cuvânt și ne respectăm angajamentul. 
Facem ceea ce promitem, chiar și atunci când nu e nimeni care să ne vadă. 
Suntem obiectivi și imparțiali în luarea deciziilor. 

Credem în EFICIENȚĂ PRIN INOVAȚIE, căutând mereu noi tehnologii, noi modalități de a progresa și de a ne
eficientiza activitatea, pentru a livra la cele mai înalte standarde. 

Creăm oportunități. 
Ne implicăm și acționăm eficient.  
Suntem curajoși, curioși, inovăm și testăm noi soluții. 
Îmbunătățim continuu procesele de lucru, produsele și serviciile noastre.  
Credem în creativitatea și contribuția fiecăruia dintre noi.  

Credem în EXCELENȚĂ ÎN EXECUȚIE cu o experiență de peste 70 de ani în industria în care operăm și avem
ambiția să ne depășim limitele.

Avem dorință de învățare continuă. 
Contribuim cu idei și căutăm soluții pentru a ne îmbunătăți activitatea.  
Împărtășim cunoștințele și experiențele cu colegii pentru a produce valoare continuă. 
Suntem profesioniști la locul de muncă. 
Livrăm calitate și durabilitate. 

Susținem tranziția globală către un viitor sustenabil, bazat pe electricitate, stimulăm creșterea economică,
îmbunătățind și susținând CALITATEA VIEȚII UMANE. 

Acționăm pe baza standardelor profesionale. 
 Punem siguranța noastră și a celor din jur pe primul loc.  
Acționăm cu respect atât față de colegi cât și față de parteneri.  
Căutăm să avem un impact pozitiv în comunitate. 
 Încurajăm colegii să fie responsabili și suntem un exemplu de „așa DA” pentru ceilalți.
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Societatea a participat la majorarea capitalului social al societății Iproeb
SA cu suma de 15.300.954 lei, ajungând astfel la o valoare a acțiunilor
deținute în sumă de 27.602.103 lei, reprezentând un număr de
73.671.260 de acțiuni (31 decembrie 2021: 22.668.080 lei), adică 58.82%.

S-a semnat contractul de cesiune între societatea Electromontaj S.A. și acționarii
majoritari ai societății Electrotehnica Echipamente Electrice SA. În urma
semnării acestui contract Electromontaj S.A. a achiziționat 770.000 de acțiuni,
reprezentând un procent de 83,68% din valoarea capitalului social al societății
Electrotehnica Echipamente Electrice S.A.

A fost aprobată transmiterea ofertei de cumpărare adresată tuturor acționarilor
Hidroconstrucția S.A. În cursul anului 2022, Societatea a achiziționat un număr
de 3.754.673 acțiuni, reprezentând o participare de 63.37% în capitalul social al
societății Hidroconstrucția. Valoarea de achiziție a acțiunilor a fost de 5.632.010
lei.

Pe plan intern, principalele acțiuni ale anului 2022 au fost:

Menținerea și întărirea pieței, formată în principal din societățile care gestionează instalațiile din sistemul
energetic național, respectiv: Transelectrica, E-Distribuție Muntenia, Distribuție Energie Electrică România,
Distribuție Energie Oltenia, Delgaz Grid; În anul 2022 s-au depus în aceste platforme 73 de oferte 

Creșterea capacității rețelelor electrice de distribuire prin introducerea tensiunii de 110 kV în stația Onești
Centru;
Modernizări stații 110 kV Hipodrom și Columbia Brăila
Căutarea de noi beneficiari terți, în special marii constructori :

Relocări LEA 110 / 400 kV Autostrada Buzău - Focșani lot 1 și lot 4;
Relocări rețele înaltă  medie și joasă tensiune aferente Drumului Expres Craiova - Pitești tronson 3 si
tronson 4.
Relocări rețele electrice înaltă, medie și joasă tensiune autostrada Sibiu - Pitești tronson2, tronson 3 ,
tronson 4 si tronson 5
Relocări utilități Pod suspendat Brăila
Relocarea rețelelor de înaltă tensiune 220 kVAutostrada Sebeș- Turda lot 1

Intervenția cu promptitudine la eliminarea unor avarii în sistemul energetic folosind stâlpii de intervenție din
dotare. Sunt în vigoare contracte de intervenție la avarii pe o durată de 3 ani cu Electrica Muntenia Nord și
Transelectrica (cu stâlpii proprii)

Principalele lucrări de intervenții realizate în 2022:
Reconstrucție LEA 110 kV Timișoara-Giulvăz în urma avariei din data de 25.05.2022

eliminare avarii Delgaz Grid
lucrări de reparații accidentale (RA) linii electrice aeriene LEA110 kv Liești - Vulturu 
înlocuire conductor protecție LEA 110 kV Argeș Sud - Vâlcele + CHE Zigoneni L2

Realizarea de oferte pentru proiectare și execuție lucrări la parcuri eoliene și fotovoltaice - contracte încheiate
în 2022 pentru:

proiectare și execuție lucrări construcții și rețea 33 kV parcul eolian Ruginoasa
proiectare și inginerie pentru parcul eolian Beidaud
proiectare și execuție pentru racordare la SEN a parcului eolian Pechea
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Pe plan intern, principalele acțiuni ale anului 2022 au fost:

Derularea în anul 2022 a 121 contracte/comenzipentru proiectare și execuție lucrări de rețele electrice. Printre
cele mai importante:

LEA 400 kV Cernavodă Stâlpu
LEA 400 kV Gutinaș Smârdan
LEA 400 KV Porțile de Fier Anina Reșița
Mărire capacitate de transport LEA 220 kV Stejaru-Gheorgheni-Fântânele
Modernizarea infrastructurii de distribuție a energiei electrice în Portul Constanța
Achiziția și montajul a 21 de sisteme de monitorizare din stațiile CNTEE Transelectrica SA

Realizarea de lucrări de proiectare și execuție în rețele de transport  public urban și CFR. Principalele
contracte in execuție în acest domeniu, în 2022:

Modernizare depou și modernizare stații de redresare pentru alimentarea electrică a tramvaielor în Craiova
MOTRIC-Tl
Extinderea rutelor traseelor și stațiilor pentru transportul public de călători în Vaslui;  
Reabilitarea liniei de cale ferată Simeria – Curtici – Frontiera, parte componentă a Coridorului IV Pan
European, Tronson 2: km 614 – Gurasada – Relocare/Protejare rețele electrice 110,20,0,4kV
Înlocuire echipamente celule CFR 1-2 110 kV STE Drajna

Extinderea ofertei Electromontaj și la alte game de servicii decât cele obișnuite, în special lucrări la cheie
pentru Hidroelectrica în stația Tismana, tratarea uleiului la transformatoarele electrice în instalații sub tensiune 

Obținerea autorizației ANIF și participarea la licitații pentru lucrări la sistemele de irigații:
Reabilitare infrastructură principală de irigații Câmpia Covurlui, jud. Galați 
Reabilitarea amenajării de irigații Nămoloasa Măxineni, etapa a II-a, județul Brăila 
Întărire Rețea pentru AEE stație pompare SPP6 Letea Veche

Realizarea de asocieri pentru lucrările foarte mari (linii electrice aeriene și stații electrice) în care păstram rolul
de lider alături de cei mai importanți jucători din piață.

Pe plan extern, principalele acțiuni ale anului 2022 au fost: 

Electromontaj S.A. și-a menținut prezența în 4 țări în care avem sucursale externe: E.A.U, Iordania,
Republica Moldova și Cipru; 
Accesul pe o piață nouă: Polonia 
Calificarea pe piețe noi: Lituania, Finlanda, Franța, Norvegia, Germania, Letonia, Danemarca, Arabia
Saudită, Kosovo, Slovacia   

Licitații/calificări: 
Polonia

Câștigare licitație: Modernizarea unei linii de 220 kV între localitățile Swiebodzice si Zabkowice 
Semnarea unui contract cadru de livrări stâlpi metalici zincați – pentru TSO Polonia (Polskie Sieci
Elektroenergetyczne - PSE) – cu o durată de 36 de luni

Olanda
Calificare program de lucrări EU-338 (alegere contractor cu experiența pentru lucrări viitoare – includere în
lista scurtă), gestionat de Tennet Olanda
Câștigare licitație: Recondiționare linie existentă 380kV (Consolidare stâlpi, înlocuire conductor existent cu
conductor cu capacitate mărita) - între localitățile Zwolle  și Ens- lotul 2.

Finlanda
Calificare pentru programul de lucrări – Grad A (grad maxim) – Lucrări LEA 400 kV, pentru clientul Fingrid
(TSO Finlanda) 
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Lucrări finalizate:
În Olanda

Electromontaj a finalizat primul contract câștigat în Olanda – 380 kV OHTL DIM-LLS (lot 2) cât și partea
contractorului ENPROM, care nu se încadra in întrerupere, iar Electromontaj a finalizat și partea lor. 

În Iordania 
Este în lucru închiderea contractuală a unor licitații mai vechi, finalizate fizic în perioada 2020-2022.

În Bulgaria 
S-a finalizat lucrarea LEA 400 kV Maritsa – Plovdiv 

În Grecia 
S-a finalizat lucrarea LEA 150 kV Mantoudi – Skiathos

În anul 2022 Electromontaj a derulat aproximativ 196 de contracte în România, realizând o cifră de afaceri de
441.853.688 lei. În perioada analizată, Divizia de Lucrări Interne a participat realizând oferte la peste 73 de
licitații, câștigând lucrări în valoare de 346.551.446 lei. 

Principalele lucrări finalizate in 2022:
Retehnologizare stație 220/110 kV Craiova Nord;  
Reparație capitala LEA 400 kV București Sud Pelicanu; 
Relocări rețele electrice drum expres Craiova Pitești, tronson 3;  
Relocări LEA 220/400 kV Pod Brăila; 
Lucrări LES 110 kV și montare OPGV Chimcomplex;  
Lucrări în stația 110/20 kV Luduș; 
Lucrări în LEA 110 kV Baru Mare și Bătuta aparținând Enel Distribuție Banat. 

Dintre licitațiile semnificative atribuite în 2022 pentru care s-au încheiat contracte, amintim: 
Racorduri 400 kV Medgidia; 
LEA 220 kV Ostrov Cetate; 
Extinderea rutelor traseelor și stațiilor pentru transportul public de călători în Vaslui;  
Parcul eolian Ruginoasa; 
Stația 110/20 kV Ocolna; 
Creșterea capacității rețelelor electrice de distribuie prin introducerea tensiunii de 110 kV în stația Onești
Centru; 
Modernizări stații 110 kV Hipodrom și Columbia Brăila; 
Modernizare depou și modernizare stații de redresare pentru alimentarea electrica a tramvaielor în Craiova
MOTRIC-Tl; 
Relocări LEA 110 / 400 kV Autostrada Buzău Focșani lot 1 și lot 4;  
Proiectare și execuție lucrări de deviere LEA 220 kV Ampoi. 
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Impact Economic 

* Tabel 1 - Indicatori economici

Evoluția Cifrei de Afaceri

Bazele întocmirii situațiilor financiare
Legea contabilității 82/1991 (republicată), cu modificările ulterioare;
Prevederile Ordinului Ministrului Finanțelor Publice nr. 1802/2014 cu modificările ulterioare („OMFP
1802/2014”).
Politicile contabile adoptate pentru întocmirea și prezentarea situațiilor financiare sunt în conformitate cu
principiile contabile prevăzute de OMFP 1802/2014.

Principii contabile semnificative
Principiul continuității activității
Principiul permanenței metodelor
Principiul prudenței
Principiul contabilității de angajamente
Principiul intangibilității
Principiul evaluării separate a elementelor de activ si pasiv
Principiul necompensării
Contabilizarea și prezentarea elementelor din situațiile financiare ținând cont de fondul economic al
tranzacției sau al angajamentului în cauză
Principiul evaluării la cost de achiziție sau cost de producție
Principiul pragului de semnificație

Taxele și impozitele
Se calculează conform înregistrărilor din vectorul fiscal al societății și conform legislației în vigoare. Plata taxelor
și impozitelor se efectuează la scadența, fără întârzieri. Participând la licitații, unul dintre documentele necesare
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este certificatul fiscal care trebuie să dovedească faptul că societatea nu are datorii către stat, iar taxele și
impozitele se achită la scadență.

Donații
Sponsorizările/Donațiile efectuate[1], tratate ca și cheltuieli nedeductibile la calculul impozitului pe profit, se pot
scădea din impozitul pe profit de plată în limita plafonului determinat ca valoarea cea mai mică dintre:

0,75% din cifra de afaceri anuală și
20% din impozitul pe profit datorat

Guvernanță

Guvernanța și managementul organizației

Consiliul de Administrație al Electromontaj S.A. este compus din membri activi, capabili și diligenți, care își înțeleg
rolul în asigurarea unei guvernanțe corporative puternice si care îndeplinesc standardele de independență
impuse.
Comitetul de Audit este format exclusiv din trei administratori, care dețin cunoștințe și experiență financiare
semnificative. Acesta se întâlnește periodic în cadrul unor sesiuni private. 
Conducerea executivă a Electromontaj S.A. este delegată către directorul general și membrii Comitetului
Director.
Componența Consiliului de Administrație este următoarea: 

30-40 ani: Bîlteanu Ionuț Dragoș; 
40-50 ani: Laduncă Ciprian și Ionescu Mihai Andrei; 
50-60 ani: Gherguș Nicolae
70-80 ani: Caunii Mihai - Președinte (cu excepția președintelui Consiliului de Administrație, restul persoanelor
fizice sunt reprezentanții permanenți ai unor persoane juridice). 

Figura 1 - Componența Consiliului de Administrație

Componența Comitetului Director este următoarea: 
40-50 ani: Tănăsoaica Ionuț Adrian - Director General, Coman Gabriela – Director Economic  și Vasilache
Gabriel Vasile-Director Divizia Lucrări Externe.
60-70 ani: Nedelcuț Silvius-Dorel - Director Divizia de Lucrări interne

Nominalizarea și selecția celui mai înalt organ de guvernare
Conform prevederilor Legii 31/1990, fiecare membru al Consiliului de Administrație (CA) este numit de acționari,
asigurându-se diversitatea, independența, urmărindu-se creșterea competitivității și dezvoltarea societății. 

Consiliul de Administrație numește Directorul General, iar restul membrilor Comitetului Director sunt numiți de
către Consiliul de Administrație la propunerea Directorului General (DG) – General conform Actului constitutiv.
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1] Compania a demarat lucrările la o strategie de sustenabilitate iar una din țintele propuse și asumate prin această strategie este realizarea unei
politici de sponsorizări care sa înlocuiască procedurile curente



Președintele Consiliului de Administrație este și președintele Adunării Generale a Acționarilor, conform
prevederilor Legii 31/1990 și a Actului constitutiv. 

Conform prevederilor Legii 31/1990, Actul constitutiv și contractul de administrare conțin prevederi pentru
evitarea conflictului de interese. La alegerea membrilor se are în vedere cunoașterea CV-urilor lor, acționarii
efectuând un control și o verificare a competențelor candidaților pentru funcția de administrator.

Fiecare Divizie întocmește și centralizează informațiile specifice și rapoartele necesare pe care le supune
aprobării Directorului General și Comitetului Director, după caz. În situații speciale (de ex. politici etc.) după
aprobarea de principiu către Comitetul Director se supun aprobării finale a Consiliului de Administrație.

Consiliul de Administrație își desfășoară activitatea în conformitate cu Regulamentul de organizare și funcționare. 
În ceea ce privește evaluarea performanței celui mai înalt organ de guvernare, Consiliul de Administrație
întocmește un raport anual către Adunarea Generală a Acționarilor care se discută în ședință și este supus
aprobării.

Etică și bune practici în afaceri

Electromontaj S.A. este conștientă de legătura strânsă dintre performanță și valorile etice și consideră că
prosperitatea apare într-un mediu propice, bazat pe integritate. În cadrul companiei, pentru a asigura un astfel de
mediu, au fost adoptate Prevederile Codului de Etică și Conduită Profesională. 
Acestea se completează cu dispozițiile legale în vigoare și pot fi accesate pe website-ul companiei[1].
În anul 2022 nu au existat incidente de corupție în care să fi fost implicați angajații Electromontaj S.A. sau
partenerii de afaceri. De asemenea, nu au existat acțiuni legale pe rol sau finalizate în perioada de raportare
privind comportamentul anticoncurențial și încălcările legislației antitrust și monopolului.

Avem grijă de datele personale ale clienților și ne angajăm în protejarea confidențialității acestora. Astfel,  nu au
existat reclamații justificate primite cu privire la încălcări ale confidențialității clienților în perioada de raportare în
care să fi fost implicați angajații sau partenerii de afaceri. Detalii cu privire la Politica de Confidențialitate pot fi
regăsite în secțiunea dedicată de pe website-ul nostru[2].

Pe parcursul perioadei de raportare nu au existat situații de nerespectare a prevederilor GDPR sau amenzi.

Guvernanță

[1] http://electromontaj.ro/wp-content/uploads/2022/07/NOU_Cod-de-etica-si-conduita.pdf
[2] http://electromontaj.ro/politica-de-confidentialitate/



Managementul riscului este o activitate la nivelul întregii societăți[1] care își propune facilitarea realizării
eficiente și eficace a obiectivelor organizației. Procesul de management al riscurilor se axează pe identificarea,
evaluarea, gestionarea, monitorizarea și raportarea sistematică a riscurilor. 

Managementul riscurilor presupune evaluarea probabilității de producere a acestora și a impactului asupra
obiectivelor companiei în cazul în care un risc se materializează. Acesta este un proces continuu și ciclic, bazat
pe analiza mediului intern și extern în care se desfășoară activitatea societății. Asigurând un control global al
riscurilor, se realizează menținerea unui nivel acceptabil a expunerii la risc cu costuri minime. Cunoașterea
amenințărilor permite o ierarhizare a acestora în funcție de probabilitatea materializării lor, de amploarea
consecințelor asupra obiectivelor, dar și în funcție de costurile preconizate pentru implementarea acțiunilor de
reducere a probabilității de apariție sau de limitare a efectelor asupra obiectivelor. 

Obiectivele companiei Electromontaj S.A. privind managementul riscului sunt: 
Înțelegerea riscurilor la care este expusă societatea, a cauzelor, precum și a obiectivelor generale și
specifice; 
Îmbunătățirea profilului de risc al societății, prin administrarea procesului de identificare, evaluare și
gestionare a riscurilor și de implementare a masurilor de control necesare pentru a menține expunerea la
risc într-o zonă tolerabilă. 

Din punct de vedere al managementului riscului financiar la care este expusă, societatea are în vedere riscul
valutar, riscul de lichiditate și riscul comercial (de neplată). 

Managementul riscului

Riscul valutar, o componentă a
riscului financiar, apare frecvent în
condițiile actuale ale economiei de
piață în care cursurile monetare
fluctuează sub legea cererii și a
ofertei. Fluctuațiile cursului de
schimb se reflectă atât în costurile
materiilor prime din import, cât și în
prețurile de valorificare a
produselor finite la export. Politica
companiei Electromontaj S.A. în
privința riscului valutar se bazează
pe sincronizarea activității de
import cu cea de export, prin
corelarea termenelor de plată și
încasare, cât și pe o mai bună
corelație între monedă și
momentul plății/încasării.

Riscul de lichiditate este riscul în
care societatea poate să întâmpine
dificultăți în a onora în orice
moment obligațiile de plată pe
termen scurt. Circumstanțele de
apariție a riscului de lichiditate
sunt lipsa cash-flowului generat
de decalajul dintre încasări și plăți.
Politica companiei în privința
riscului de lichiditate este de a
menține, în măsura în care este
posibil, suficiente resurse lichide
pentru a onora obligațiile pe
măsură ce acestea ajung la
scadență.

Riscul comercial (de neplată) are
în vedere riscul înregistrării de
pierderi sau al nerealizării
profiturilor estimate din cauza
lipsei de lichiditate financiară a
debitorilor și de neîndeplinire a
obligației de plată la împlinirea
scadenței acesteia. Măsurile
utilizate de societate pentru
ținerea sub control și reducerea
riscului comercial (de neplată)
includ monitorizarea bonității
clienților, diversificarea
portofoliului de clienți și solicitarea
de garanții.

Lucrarile executate de Electromontaj impun o atenție sporită la pregătirea și execuția acestora. Astfel, încă din
faza de ofertare a lucrărilor responsabilii de proiect realizează un management al riscului analizând și evaluând
riscurile identificate:
1. Riscuri financiare: finanțarea proiectelor, garanții de bună execuție  
2. Riscuri tehnologice
4. Riscuri comerciale: Livrări materiale/echipamente, garanții;
5. Riscuri valutare;
6. Risc fiscal/legislativ/politic (preponderent în cazul contractelor externe);
7. Penalități contractuale;
8. Riscuri operaționale generate de factorul uman
9. Alte riscuri identificate la fiecare lucrare în funcție de clauzele contractuale, perioada desfășurării lucrării, țara,
beneficiarul, partener și/sau subcontractori/furnizori.

1] Prin strategia de sustenabilitate pe care Compania a demarat-o, crearea unei proceduri de management a riscurilor a fost categorizată ca o măsură prioritară la nivel de Companie.



Obiectivul principal al Electromontaj în domeniul remunerării angajaților are în vedere respectarea principiului
echității și al egalității de tratament a tuturor angajaților din companie și asigurarea unui sistem corect,
consistent și competitiv de remunerare, bazat pe performanță și aliniat la piața muncii.

Ne dorim să asigurăm obținerea unei experiențe pozitive pentru angajați, atragerea talentelor, fidelizarea
acestora, luând în calcul și eficientizarea costurilor pentru companie.

Compania se preocupă să asigure un nivel de salarizare individual echitabil, în raport cu responsabilitățile
postului ocupat de fiecare salariat, experiența, calificările și performanța acestuia pe post, ținând cont de
rezultatele financiare ale companiei și factorii relevanți din punct de vedere economic.

În cadrul politicii de remunerare este interzisă orice discriminare directă sau indirectă față de un salariat,
discriminare prin asociere, hărțuire sau faptă de victimizare, bazată pe criteriul de rasă, cetățenie, etnie, culoare,
limbă, religie, origine socială, trăsături genetice, sex, orientare sexuală, vârstă, handicap, boală cronică
necontagioasă, opțiune politică, situație sau responsabilitate familială, apartenență ori activitate sindicală,
apartenență la o categorie defavorizată, precum și orice alt criteriu care are ca scop sau efect restrângerea,
înlăturarea recunoașterii, folosinței sau exercitării, în condiții de egalitate, a drepturilor omului și a libertăților
fundamentale sau a drepturilor recunoscute de lege.

Avem implementat un sistem internațional de evaluare a posturilor din companie (MERCER), evaluare bazata pe
4 factori: impact, comunicare, inovație si cunoștințe. În urma evaluării fiecare post este încadrat în grila salarială
corespunzătoare.

Politici și reglementări

Digitalizare

Electromontaj prioritizează digitalizarea companiei și automatizarea anumitor procese și proceduri legate de
activitatea companiei. 
În 2022 a avut loc primul program de training pentru angajați, în ceea ce privește creșterea securității
cibernetice și începerea transformării digitale.
Trainingul a avut loc la fiecare on-boarding al utilizatorilor noi, de asemenea, a fost ținut un one-time training cu
utilizatorii activi. Planul este ca acest training sa se facă anual prin platforma Moodle, training incluzând si un
quiz obligatoriu pentru utilizatori.
În 2022, au fost implementate sau continuate o serie de proiecte de digitalizare:



Digitalizare

ELO
În anul 2022 a fost implementat sistemul ELO pentru aprobarea electronică a documentelor dar și pentru
arhivarea electronică a acestora.
Sistemul permite introducerea unor fluxuri de aprobare în funcție de tipul documentelor și facilitează arhivarea
și căutarea acestora în spațiul virtual.

Nota contabilă Salarii
Folosind limbajul de programare VBA s-au implementat soluții automatizate de generare a notei contabile de
salarii pe fiecare proiect și pe centre de cost.

Urmărire Cash Flow în Power BI
S-a implementat o automatizare in Power BI care se actualizează în timp real cu informațiile din sistemul
informațional Charisma și prezintă managementului rapoarte de tip Cash Flow pe parteneri și proiecte.

Evoluție prețuri metale Power BI
S-a implementat o automatizare in Power BI care se actualizează în timp real cu informațiile de pe bursă și
prezintă managementului rapoarte despre evoluția prețurilor metalelor.

În direcția îmbunătățirii securității cibernetice, accesul la resursele companiei a fost centralizat folosind
tehnologia Microsoft Active Directory, utilizatorii se autentifică cu ID și parolă unice în întregul portofoliu de
aplicații al companiei. În același proiect, drepturile utilizatorilor au fost limitate, politicile de domeniu au fost
schițate și implementate centralizat asupra rețelei de calculatoare. Compania a avut parte de implementarea
unui New Generation Firewall ce a crescut gradul de siguranță al rețelei interne a companiei și a limitat accesul
utilizatorilor la aplicațiile și potențialele riscuri din internet. 

Data center-ul companiei a fost migrat de la mașini fizice la VM-uri pentru eficientizarea utilizării resurselor,
optimizarea costurilor, limitarea amprentei de carbon (datorata consumului de energie electrică) și sporirea
disponibilității aplicațiilor și serviciilor din companie. Pe finalul anului, data center-ul a devenit hibrid, folosind și
tehnologii „cloud” in completarea celor „on premises” pentru găzduirea aplicațiilor.

În vederea îmbunătățirii serviciilor IT ale companiei și optimizarea modului în care suportul este asigurat
utilizatorilor, a fost implementat un sistem de centralizare și monitorizare al asset-urilor, a fost implementat un
sistem de ticketing pentru a ține evidența asupra problemelor apărute și au fost dezvoltate proceduri
operaționale și de securitate.

Electromontaj este certificată SRAC și IQNet pentru implementarea și menținerea unui sistem de management al
securității informațiilor: SR EN ISO/IEC 27001:2018 conform certificat nr.269/25 iunie 2021.

Charisma ERP
Charisma ERP este un sistem informatic integrat destinat managementului resurselor companiilor în vederea
optimizării și simplificării proceselor interne de business. Implementarea a început în luna Noiembrie 2020, GO
LIVE pentru Core s-a realizat în Ianuarie 2021 continuând în anul următor cu implementarea modulului de
Producție pentru urmărirea și raportarea producției din Fabricile Electromontaj. 
S-a realizat automatizarea fluxului de producție, de la "Macheta" generată de proiectare pană la raportul
postcalcul. În acelasi timp Electromontaj s-a aliniat la modificarile legislative și a implementat soluții
automatizate pentru E-Factura si SAFT.

https://electromontaj.ro/wp-content/uploads/2022/08/2022-Certificat-27001-2018-SRAC-IQNet.pdf


Analiza de materialitate

Metodologie

Raportul Electromontaj S.A. de sustenabilitate este conceput cu referință la recomandările standardelor GRI,
opțiunea  „Reporting with reference to the GRI Standards”. 

De asemenea, scopul Electromontaj S.A. este de a îndeplini cerințele cadrelor externe de raportare relevante,
cum ar fi Grupul operativ pentru prezentarea informațiilor financiare referitoare la schimbările climatice (TCFD),
Taxonomia UE sau Directiva UE privind raportarea de sustenabilitate a companiilor (CSRD) împreună cu
Standardele ESRS, ce se vor aplica din 2024. 

Astfel, pentru ca Electromontaj S.A. să fie pregătită pentru viitoarea directivă, s-a implementat o caracteristică
specifică acesteia în raport, și anume evaluarea subiectelor materiale care se bazează pe conceptul de „dublă
materialitate”. 

Analiza prin prisma Dublei Materialități constituie o metodologie emergentă ce promovează o evaluare holistică
a materialității. Aceasta include atât analiza impacturilor externe asupra organizației, precum riscurile climatice și
cele asociate tranziției, cât și influența organizației asupra mediului, societății și drepturilor omului. Toate aceste
aspecte sunt supuse ulterior unei examinări financiare, pentru a identifica elementele cu potențial impact asupra
deciziilor investitorilor — cele ale căror omisiune sau reprezentare incorectă ar putea afecta judecățile acestora. 

Un subiect este considerat semnificativ în contextul Dublei Materialități dacă prezintă relevanță atât sub aspectul
impactului, cât și al materialității financiare, sau din ambele perspective.

Procesul de analiză de dublă materialitate a implicat trei etape:

Identificarea impacturilor pozitive și negative asupra companiei și crearea unei liste cu subiecte materiale,
prin consultarea cu stakeholderii-cheie, interni și externi.
Consultarea stakeholderilor cheie cu privire la potențialul impact financiar pe care subiectele materiale îl pot
avea asupra companiei.
Consultarea tuturor stakeholderilor relevanți, interni și externi, cu privire la impactul pe care subiectele
materiale îl au asupra mediului, societății și economiei.

Analiza de dublă materialitate, care integrează evaluarea impactului organizației atât din punct de vedere al
efectelor externe asupra acesteia cât și ale acțiunilor sale asupra mediului înconjurător și societății, se desfășoară
în trei etape principale, fiecare cu obiective și metode specifice:

Identificarea Impacturilor și Lista Subiectelor Materiale:
Această primă etapă se concentrează pe recunoașterea și catalogarea efectelor pe care compania le are și le
primește de la mediul său operațional. Prin dialoguri strategice cu stakeholderii interni (cum ar fi angajații,
managementul și consiliul de administrație) și externi (inclusiv clienți, furnizori, comunități locale și ONG-uri), se
creează un inventar al subiectelor materiale. Aceasta implică evaluarea atât a impacturilor pozitive — cum ar fi
inovația și crearea de locuri de muncă — cât și a celor negative, precum emisiile de carbon și impactul asupra
biodiversității. Lista rezultată reprezintă o hartă a priorităților organizației, reflectând o gamă largă de perspective
și preocupări.

Consultarea Stakeholderilor privind Impactul Financiar:
În această etapă, compania aprofundează conversația cu stakeholderii săi, punând accent pe implicarea
grupurilor cu interes financiar, cum ar fi investitorii și instituțiile financiare. Scopul este de a înțelege cum
subiectele materiale identificate pot influența performanța financiară a companiei. Se analizează scenarii
potențiale, riscuri și oportunități pentru a determina impactul financiar al fiecărui subiect material. Acest proces
de consultare ajută la alinierea strategiei de afaceri cu așteptările financiare și la îmbunătățirea transparenței
pentru investitori.



Analiza de materialitate
Consultarea Stakeholderilor privind Impactul Socio-Economic și de Mediu:
Ultima etapă își extinde aria de investigație pentru a include impactul acțiunilor companiei asupra societății și
mediului înconjurător. Această etapă implică o varietate largă de stakeholderi, inclusiv organizații
guvernamentale, grupuri de interes și comunități afectate, pentru a evalua consecințele activităților companiei
asupra aspectelor sociale și de mediu. Prin acest dialog se urmărește să se înțeleagă cum contribuie compania
la dezvoltarea durabilă și cum acțiunile sale se aliniază cu obiectivele sociale și de mediu mai largi. Analiza în
această etapă este esențială pentru a asigura că compania nu doar răspunde la presiunile imediate, ci contribuie
activ la binele pe termen lung al economiei și societății.

Prin aceste trei etape, procesul de analiză de dublă materialitate permite companiei să își modeleze strategiile și
raportările într-un mod care reflectă atât responsabilitatea financiară cât și angajamentul față de sustenabilitate.
Astfel, compania se asigura că raportul de sustenabilitate este concret cu privire la subiectele care sunt
importante pentru comunitățile Electromontaj S.A., interne și externe.

Implicarea stakeholderilor

La nivelul Electromontaj S.A., s-a efectuat un proces analitic exhaustiv pentru a identifica elementele materiale
care sunt importante pentru companie și pentru a determina relevanța acestora. 
Împreună cu 14 stakeholderi cheie, dintre care 9 interni, din mai multe arii de lucru precum achiziții, resurse
umane, IT, financiar sau funcții de conducere și 5 stakeholderi cheie externi, s-au identificat impacturile pe care
compania le poate avea și s-a stabilit o listă de subiecte materiale relevante pentru a fi supuse mai departe
analizei de materialitate.
Ulterior, pentru a măsura impactul financiar al fiecărui subiect material în parte, s-au realizat consultări cu
stakeholderii-cheie implicați direct în guvernarea companiei și care au o viziune asupra potențialului efect
financiar (CFO și CEO), precum și a importanței subiectelor din punct de vedere financiar pe termen scurt, mediu
și lung. 
Pentru a cuantifica importanța subiectelor materiale, din punct de vedere al impactului companiei asupra
mediului, societății sau economiei, s-a realizat o consultare extinsă, prin chestionar online, răspândit către toți
stakeholderii relevanți, interni și externi.
Un număr de 115 respondenți s-au înregistrat pentru acest chestionar, dintre care 98 de angajați ai companiei (69
funcții de execuție, 29 funcții de management), 8 furnizori, 7 contractori și 2 clienți.



Analiza de materialitate

Implicarea stakeholderilor

Teme materiale

În urma consultărilor întreprinse cu stakeholderii cheie s-au stabilit o listă de 19 subiecte materiale relevante
pentru companie, clasificate pe ariile de Mediu, Social și Guvernanță. Temele au fost clasificate de către aceștia
după cum urmează:



Analiza de materialitate
Teme materiale

Chestionarul pentru analiza de materialitate a impactului a redat importanța pe care o au subiectele materiale
și ariile de Mediu, Social și Guvernanță, din perspectiva companiei. 

Astfel, temele au fost clasificate în felul următor:

Aria de Mediu a reieșit cea mai importantă atât pentru stakeholderii non-cheie interni cât și cei externi (115
respondenți). Stakeholderii cheie interni și externi (14 respondenți) au considerat Guvernanța ca fiind cea mai
importantă și Mediu cea mai puțin importantă. Socialul s-a menținut a doua arie ca prioritate atât pentru
stakeholderii interni și externi, dar și pentru stakeholderii cheie.

În aria de Mediu, temele materiale Gestionarea deșeurilor și a substanțelor periculoase și Consumul de
energie și eficientizarea se mențin pe primele 2 locuri pentru toate categoriile. Impactul de mediu al
furnizorilor se află în primele trei teme ca importanță pentru stakeholderii non-cheie din extern.



Analiza de materialitate
Teme materiale
Primele 3 teme prioritare din aria de Social sunt similare atât pentru stakeholderii non-cheie interni cât și
pentru cei externi sau stakeholderii cheie (interni+externi). Tema Siguranță și sănătate la locul de muncă se
menține pe primul loc pentru stakeholderii non-cheie interni și externi. Pentru stakeholderii cheie interni și
externi Siguranță și sănătate la locul de muncă se află pe locul 2 ca importanță, pe primul loc fiind Condiții de
muncă atractive și bunăstarea angajaților.

Primele 3 teme din aria de Guvernanță sunt similare pentru stakeholderii interni și externi. Tema  
Digitalizarea/automatizarea în cadrul companiei se menține pe primul loc ca importanță pentru stakeholderii
non cheie interni și stakeholderii cheie (interni și externi) dar pe locul doi ca importanță pentru stakeholderii
non-cheie externi.

Stakeholderii cheie interni și externi au clasificat Mecanisme de gestionare a plângerilor pentru angajați și clienți
în primele trei teme ca importanță dar Protecția datelor cu caracter personal pentru angajați și clienți pe
penultimul loc, temă ce a fost regăsită în schimb în primele 3 pentru stakeholderii interni și externi.
La nivel individual, stakeholderii respondenți la chestionar (115 respondenți) au clasificat temele după cum
urmează:

Pentru stakeholderii cheie interni și externi, temele din aria de social s-au regăsit preponderent în primele
cinci, trei din cinci teme fiind din aria de social, iar pe primul loc, s-a aflat tema Digitalizarea/automatizarea în
cadrul companiei din aria de Guvernanță. Stakeholderii non-cheie externi pe de cealaltă parte au clasificat
patru teme de mediu în primele cinci teme prioritare și o temă de social.
La finalul procesului, stakeholderii non-cheie respondenți la chestionar (115) au clasificat cele mai importante
trei teme ce trebuie prioritizate pentru viitorul apropiat, după cum urmează:

În concluzie, stakeholderii consideră necesară menținerea prioritizării celor mai importante trei teme din ariile
de Mediu și Social și celor mai importante două teme din aria de Guvernanță. Tema Mecanisme de gestionare a
plângerilor pentru angajați și clienți apare cu o necesitate mai mare de prioritizare.



Analiza de materialitate
Matricea de materialitate

În funcție de importanța lor, temele au fost clasificate în matricea de materialitate așa cum este redat mai sus. 

Astfel, temele cele mai importante au fost clasificate în categoria de Teme Strategice, fiind importante pentru
strategia companiei în viitorul apropiat. Categoria de Teme Esențiale conține subiectele materiale, pe care
compania noastră trebuie să le aibă în vedere ca potențiale strategice, deoarece reprezintă o importanță mare
pentru stakeholderi.  În categoria Teme de Monitorizat, sunt incluse temele cu o importanță mai redusă, care nu au
impact asupra companiei atât de mult însă trebui monitorizate și menținute.

Impactul financiar este redat pe matricea grafică prin orientarea săgeților, cele în sus fiind pentru Efect financiar
mare și Impact pe termen scurt și lung ridicat, cele în jos pentru Efect financiar redus și Impact pe termen
scurt scăzut, iar cele orizontale sunt pentru Efect și Impact moderat. 

*Doar în cazul temelor ce privesc impactul furnizorilor pentru aspectele ori practicile mediu, social sau
guvernanță au Efect Financiar moderat cu Impact pe termen scurt ridicat dar pe termen lung moderat.



Un alt aspect important în raportul cu mediul este cel al lanțului valoric al companiei, care se întinde pe mai multe
arii de servicii iar fluxul de aprovizionare este asemănător pentru produsele, materialele, echipamentele și
materiile prime necesare. Furnizorii Electromontaj S.A. sunt preponderent furnizori din Uniunea Europeană dar
compania achiziționează produsele necesare și de la furnizori non-UE, cu respectarea atât a prevederilor
Regulamentelor UE cât și a legislației naționale în domeniul importurilor. 

Lanțul valoric și fluxul de aprovizionare al ELECTROMONTAJ S.A.

Aria de activitate a ELECTROMONTAJ S.A. cuprinde următoarele tipuri de lucrări și servicii:

Proiectare și construcții linii electrice de înaltă tensiune (Linii electrice aeriene de la 0.4 kV până la 750 kV,
Linii electrice subterane de la 0.4 kV până la 400 kV, Remediere avarii linii, provizorate, devieri linii electrice
aeriene electrice de la 0.4 kV până la 750 kV)

Proiectare și construcții stații electrice și posturi de transformare (Stații electrice de transformare
750/400/220/110/20 kV și Posturi de transformare 20/10/6/0.4 kV, Lucrări civile și electrice)

Proiectare și producție stâlpi metalici, conductoare, cleme și armături (Proiectare și producție stâlpi metalici
bulonați zincați și structuri metalice, Producție cabluri, conductoare și izolatoare pentru linii de medie și înaltă
tensiune, Producție de cleme și armături pentru linii de medie și înaltă tensiune, Structuri metalice sudate)

Proiectare și execuție racorduri la SEN, construcții pentru parcuri eoliene și fotovoltaice

Lucrări de electrificare CFR, iluminat public, instalații electrice pentru aeroporturi, troleibuze, tramvai

Lucrări de reabilitare a sistemului de irigații

Lucrări de retehnologizare a centralelor hidroelectrice

Integrarea durabilității în strategia noastră

Lanțul de aprovizionare sustenabil

Electromontaj S.A. incorporează considerații sociale și de mediu în luarea deciziilor și răspunde de impactul
deciziilor și activităților asupra societății și a mediului.



Taxonomie

Introducere

Această secțiune prezintă indicatorii-cheie de performanță prevăzuți la articolul 8 din taxonomia UE,
Regulamentul UE 2020/852[1] și regulamentele delegate aferente[2].

Taxonomia UE este un sistem de clasificare care definește activitățile economice care pot fi considerate
sustenabile din punctul de vedere al mediului. Acest sistem de clasificare stabilește șase obiective de mediu: 

atenuarea schimbărilor climatice 
adaptarea la schimbările climatice 
utilizarea sustenabilă și protecția resurselor de apă și a resurselor marine
tranziția către o economie circulară
prevenirea și controlul poluării
protecția și refacerea biodiversității și a ecosistemelor

Pentru momentul raportării, actele delegate analizate în temeiul regulamentului fac referire numai la primele două
obiective.

O activitate economică „eligibilă" este o activitate care corespunde descrierii uneia dintre activitățile definite în
Regulamentul Delegat (UE) 2021/2139 și 2022/1214. O activitate „eligibilă" are potențialul de a fi considerată
sustenabilă din punctul de vedere al mediului (adică „aliniată"), dacă îndeplinește, de asemenea, criteriile
suplimentare enumerate în Regulamentul Delegat (UE) 2021/2139 și 2022/1214. Mai precis, o activitate economică
este eligibilă indiferent dacă îndeplinește unul sau toate criteriile tehnice de examinare prevăzute în Regulamentul
Delegat (UE) 2021/2139 și 2022/1214 (și în viitoarele acte delegate). Prin urmare, faptul că o activitate economică
este eligibilă pentru taxonomie nu oferă niciun indiciu cu privire la performanța de mediu și la sustenabilitatea
activității respective.

O activitate „aliniată" trebuie să respecte următoarele 4 condiții, astfel cum prevede articolul 3 din Regulamentul
UE 2020/8521:

contribuie substanțial la unul sau mai multe dintre cele șase obiectivele de mediu.
nu aduce prejudicii semnificative niciunuia dintre celelalte cinci obiective de mediu.
respectă garanțiile sociale minime[3] referitoare la obligația de diligență în materie de drepturi ale omului,
combaterea corupției și a mitei, impozitarea corectă și concurența loială. 
respectă criteriile tehnice de examinare care au fost stabilite de UE și sunt enumerate în actele delegate

Eligibilitatea și alinierea la Taxonomia UE trebuie raportate din punct de vedere financiar, ca procente din
veniturile totale ale unei societăți, din totalul cheltuielilor de capital (CapEx) și al cheltuielilor de exploatare
selectate (OpEx).

Taxonomia UE este introdusă progresiv de-a lungul mai multor ani în toate statele membre ale UE. Pentru
exercițiul financiar 2022, Electromontaj S.A. are obligația de a raporta contribuția sa în ceea ce privește activitățile
„eligibile" și „aliniate” pentru două dintre cele șase obiective de mediu: atenuarea schimbărilor climatice și
adaptarea la schimbările climatice. Aceste prime două obiective se concentrează în principal pe sectoarele cu cea
mai mare contribuție la emisiile de dioxid de carbon la nivel mondial, cum ar fi producția de energie, producția,
transporturile și construcțiile, precum și activitățile care permit transformarea acestora. În următorii ani, taxonomia
UE va continua să evolueze, iar actele delegate pentru celelalte patru obiective de mediu vor fi publicate[4], și vor
fi incluse alte activități.

[1] Regulamentul (UE) 2020/852 al Parlamentului European și al Consiliului, publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene din 22 iunie 2020.
[2] Actul delegat privind schimbările climatice (Regulamentul Delegat (UE) 2021/2139 al Comisiei din 4 iunie 2021 si (UE) 2022.1214 din 9 martie 2022) și Actul Delegat privind informațiile cu
privire la indicatorii de performanță care trebuie furnizate (Regulamentul Delegat (UE) 2021/2178 al Comisiei din 6 iulie 2021)
[3] Garanțiile minime sunt proceduri implementate de o societate care desfășoară o activitate economică cu scopul de a asigura respectarea Liniilor Directoare OCDE pentru întreprinderile
multinaționale și Principiile Directoare ONU privind Afacerile și Drepturile Omului, inclusiv principiile și drepturile prevăzute de cele opt convenții funElectromontaj S.A.tale identificate în
Declarația Organizației Internaționale a Muncii privind Principiile și Drepturile FunElectromontaj S.A.tale în Muncă și Declarația Internațională a Drepturilor Omului.
[4] Criteriile pentru celelalte patru obiective de mediu sunt așteptate să fie aprobate în mod oficial până la sfârșitul anului 2023.
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Electromontaj S.A. și-a efectuat evaluarea pentru exercițiul financiar 2022 utilizând actele în temeiul
regulamentului în materie de taxonomie ale UE și documentația aferentă, orientările suplimentare emise de
Comisia Europeană sub formă de întrebări frecvente (FAQ) și, acolo unde criteriile și orientările lasă încă loc de
interpretare, propria analiză a criteriilor. Acolo unde a fost nevoie de interpretarea cerințelor, Electromontaj S.A. a
adoptat o abordare atentă și transparentă. Taxonomia UE face ea însăși obiectul unei revizuiri periodice, iar
interpretarea taxonomiei și a criteriilor sale se poate modifica în timp, ceea ce ar putea duce la rezultate diferite în
ceea ce privește eligibilitatea și alinierea la taxonomia UE în perioadele de raportare viitoare.

Evaluarea eligibilității pentru taxonomia UE pentru exercițiul financiar 2022

Pentru a evalua dacă activitățile Electromontaj S.A. sunt eligibile din punctul de vedere al taxonomiei UE,
descrierile activității și/sau ale produselor au fost comparate cu activitățile taxonomiei care contribuie la
atenuarea schimbărilor climatice și adaptarea la schimbările climatice, astfel cum sunt definite în Actele Delegate
în temeiul regulamentului privind taxonomia în ceea ce privește schimbările climatice. Această comparație a luat
în considerare, de asemenea, codurile CAEN[1] relevante și criteriile aplicabile pentru o contribuție substanțială.

Cifra de afaceri

Electromontaj S.A. își desfășoară activitatea în domeniul construcțiilor de linii electrice (inclusiv proiectarea
acestora, fabricarea stâlpilor și montajul acestora), cu peste 87% din veniturile totale generate din aceste activități.
Pentru a mapa activitățile companiei cu Actul Delegat 2021/2139, au fost utilizate descrierile din categoria „4.
Energia” a Regulamentului Delegat 2021/2139. După scanarea întregii activități a companiei, au fost identificate ca
fiind relevantă următoarea activitate: „4.9. Transportul și distribuția energiei electrice”.

Analizând descrierea activității din categoria de mai sus identificată în Regulamentul Delegat 2021/2139, am
constatat că descrierea activității principale Electromontaj S.A. corespunde descrierii activității din Regulamentul
Delegat „Construirea și exploatarea sistemelor de transport care transportă energia electrică în rețeaua
interconectată de foarte înaltă și de înaltă tensiune. Construirea și exploatarea sistemelor de distribuție care
transportă energie electrică în rețele de distribuție de înaltă, medie și joasă tensiune.”. 

Având în vedere întrebarea “8. Cum se interpretează utilizarea „și” și „sau” în descrierea activităților economice” și
răspunsul acesteia: “Termenii „și” și „sau” sunt folosiți în mod interschimbabil în descrierile activității, dar nu și în
criteriile în care „și” se referă la o cerință cumulativă. În general, o activitate economică este eligibilă pentru
taxonomie dacă constituie oricare dintre pașii la care se face referire în descrierea activității în introducerea acelei
activități pe piață (de exemplu, construcție, exploatare, renovare, instalare, întreținere etc.).” din Notificarea
Comisiei privind interpretarea și punerea în aplicare a anumitor prevederi legale ale Actului delegat privind
taxonomia climei al UE care stabilește criterii tehnice de screening pentru activitățile economice care contribuie în
mod substanțial la atenuarea schimbărilor climatice sau la adaptarea la schimbările climatice și nu dăunează
semnificativ altor obiective de mediu din data de 20.10.2023 și, potrivit pct. 5 al articolului 1 din Regulamentul
delegat 2021/2178 „activitate economică eligibilă pentru taxonomie înseamnă o activitate economică care este
descrisă în actele delegate adoptate…”, Electromontaj S.A. a identificat activitatea „4.9. Transportul și distribuția
energiei electrice” ca activitate eligibilă și a luat-o în considerare pentru evaluarea alinierii. Conform acestui
raționament, un total de 388.343.408 lei este considerat eligibil pentru Taxonomie.

Cheltuieli de capital (CapEx)

Activitatea de investiții Electromontaj S.A. se referă în principal la activitatea de producție a stâlpilor și de
construcție a liniilor electrice. CapEx constă în principal în dezvoltarea și întreținerea activităților de producție și
construcție linii electrice. Deoarece Electromontaj S.A. a identificat activități relevante din cifra de afaceri ca fiind
eligibile pentru taxonomie, au fost identificate cheltuielile CapEx de tip a), conform Anexei I din Regulamentul 

[1] Taxonomia UE include o referință la codurile CAEN (ed. a 2-a) pentru fiecare activitate. Cu toate acestea, aceste referințe sunt doar ilustrative și nu prevalează asupra definiției specifice din
textul Actului Delegat privind schimbările climatice
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Delegat 2021/2178. Prin urmare, din totalul CapEx pentru anul fiscal 2022 de 54.761.953 lei, mai mult de 81%
(44.895.023lei) a fost identificat ca tip „(a) legat de active sau procese care sunt asociate cu activități economice
aliniate la taxonomie;”. Conform întrebărilor frecvente „11: Cum sunt definite cifra de afaceri, CapEx și OpEx în
contextul raportării eligibilității taxonomiei?” din Notificarea Comisiei privind interpretarea anumitor prevederi
legale din Actul delegat de divulgare în temeiul articolului 8 din Regulamentul UE privind Taxonomia privind
raportarea activităților și activelor economice eligibile din 6 octombrie 2022, cheltuielile CapEx identificate mai sus
pot fi considerate eligibile pentru taxonomie.
De asemenea, pentru tipul c) (conform Regulamentului Delegat 2021/2178, Anexa I, pct. 1.1.2.2) de cheltuieli CapEx
au fost luate în considerare cheltuielile. Investițiile care ar putea fi legate ca rezultate din activități eligibile pentru
taxonomie, așa cum sunt indicate la punctul „7.2. Renovarea clădirilor existente” si „7.6. Instalarea, întreținerea și
repararea tehnologiilor din domeniul energiei din surse regenerabile” au fost identificate ca fiind eligibile pentru
taxonomie în conformitate cu același raționament referitor la întrebarea frecventă 11, menționat mai sus. Aceste
investiții sunt considerate măsuri individuale și nu au legătură cu niciuna dintre activitățile țintă generatoare de
venituri și au fost luate în considerare separat pentru evaluarea alinierii. Prin urmare, un total de încă 3.804.790 lei a
fost considerat eligibil pentru Taxonomie.

Cheltuieli de exploatare (OpEx)

OpEx, așa cum este definit în taxonomia UE, se limitează în principal la “costurile necapitalizate directe legate de
cercetare și dezvoltare, măsurile de renovare a clădirilor, contractele de leasing pe termen scurt, întreținerea și
reparațiile, precum și orice alte cheltuieli directe legate de întreținerea curentă a imobilizărilor corporale de către
întreprindere sau partea terță către care sunt externalizate activitățile care sunt necesare pentru a se asigura
funcționarea continuă și eficace a acestor active.”  În conformitate cu proporția de CapEx eligibile și după același
raționament, cheltuielile OpEx asociate activităților țintă generatoare de venituri „4.9. Transportul și distribuția
energiei electrice”, au fost identificate ca fiind eligibile pentru taxonomie. Din totalul OpEx al taxonomiei de
2,752,381 lei, cheltuielile operaționale asociate activităților generatoare de venituri, eligibile pentru taxonomie, au
fost în sumă de 1,737,607 lei (aproximativ 63%).
De asemenea, Electromontaj S.A.a luat în considerare analiza punctului c) (conform Regulamentului Delegat
2021/2178, Anexa I, pct. 1.2.3.2) și a identificat activități eligibile de leasing pentru vehicule care se încadrează în
categoria „6.5. Transportul cu motociclete, autoturisme și vehicule utilitare ușoare” din Regulamentul delegat
2021/2139. Prin urmare, pentru evaluarea alinierii a fost luată în considerare o sumă de 112,186 lei ca măsură
individuală.

Evaluarea alinierii la taxonomia UE pentru exercițiul financiar 2022 

O activitate economică „aliniată" este o activitate eligibilă pentru taxonomie și care, în plus, îndeplinește criteriile
tehnice de examinare pentru a dovedi că aduce o contribuție substanțială la unul sau mai multe obiective de
mediu ale taxonomiei UE, la criteriile de evitare a prejudiciilor semnificative pentru activitatea respectivă și la
garanțiile sociale minime. O activitate economică aliniată la taxonomie este considerată în mod oficial sustenabilă
din punctul de vedere al mediului, așa cum se menționează la Articolul 3 Criterii pentru activitățile economice
durabile din punctul de vedere al mediului: „În scopul stabilirii gradului de durabilitate din punctul de vedere al
mediului al unei investiții, o activitate economică se califică drept durabilă din punctul de vedere al mediului în
cazul în care activitatea economică respectivă: (a) contribuie în mod substanțial la unul sau mai multe dintre
obiectivele de mediu prevăzute la articolul 9, în conformitate cu articolele 10-16; (b) nu prejudiciază în mod
semnificativ niciunul dintre obiectivele de mediu prevăzute la articolul 9, în conformitate cu articolul 17; (c) este
efectuată în conformitate cu garanțiile minime prevăzute la articolul 18; și (d) respectă criteriile tehnice de
examinare care au fost stabilite de Comisie în conformitate cu articolul 10 alineatul (3), articolul 11 alineatul (3),
articolul 12 alineatul (2), articolul 13 alineatul (2), articolul 14 alineatul (2) sau cu articolul 15 alineatul (2).” din
Regulamentul Delegat 2020/852.
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Cifra de afaceri

1. Contribuția substanțială la atenuarea schimbărilor climatice, Anexa I din Regulamentul delegat 2021/2139

După analizarea criteriilor tehnice de examinare pentru activitatea „4.9. Transportul și distribuția energiei electrice”,  
necesare îndeplinirii contribuției substanțiale pentru atenuarea schimbărilor climatice au fost identificate 4
proiecte de construcție de linii electrice care „respectă unul dintre următoarele criterii: 2. Activitatea este una
dintre următoarele: (d) construirea/instalarea și exploatarea echipamentelor și a infrastructurii în cazul în care
obiectivul principal este creșterea producției sau a utilizării de energie electrică din surse regenerabile;”. Întrucât
infrastructura nou construită deservește energia electrică din surse regenerabile, criteriile de contribuție
substanțială la atenuarea schimbărilor climatice sunt considerate îndeplinite de către aceste 4 proiecte.

2. Principiul de „a nu aduce prejudicii semnificative” (DNSH)

Pe parcursul desfășurării evaluării Principiul de „a nu aduce prejudicii semnificative” (DNSH) pentru clientul nostru,
în conformitate cu taxonomia UE, a fost întreprinsă o evaluare meticuloasă care acoperă toate criteriile tehnice
stipulate. În primul rând, a fost revizuit un plan cuprinzător de gestionare a deșeurilor, care pune accent pe
reutilizarea și/sau reciclarea maximă la sfârșitul vieții, în conformitate cu ierarhia deșeurilor, susținut de acorduri
contractuale cu partenerii de gestionare a deșeurilor și evidențiat în proiecțiile financiare și documentația oficială a
proiectului. Activitățile de construcție linii aeriene de înaltă tensiune ale clientului aderă pe deplin la principiile de
protecție a mediului, sănătate și siguranță, așa cum sunt subliniate de Corporația Financiară Internațională (IFC) și
respectă standardele de radiații electromagnetice, atât din cadrul UE, cât din afara UE prin cadrul Comisiei
Internaționale pentru protecția privind radiații neionizante (ICNIRP). Important, s-a verificat și că activitățile nu
implică utilizarea de bifenili policlorurați (PCB). Proiectele îndeplinesc, de asemenea, criteriile stabilite atât în
apendicele A, cât și în apendicele D din anexa relevantă a Regulamentului Delegat 2021/2139. A fost efectuată o
evaluare aprofundată a impactului asupra mediului, în conformitate cu Directiva 2011/92/UE și, pe baza
constatărilor acesteia, au fost implementate cu succes măsurile de atenuare și compensare necesare. Pentru
activitățile situate în apropierea zonelor sensibile la biodiversitate, a fost efectuată o evaluare de specialitate și au
fost stabilite măsurile de atenuare necesare. În plus, a fost efectuată o evaluare a riscului climatic, în concordanță
cu taxonomia UE, solidificând și mai mult alinierea proiectului la criteriile de durabilitate. Având în vedere
respectarea riguroasă la cerințele tehnice impuse de regulament în cadrul proiectului și evaluarea cuprinzătoare a
impactului asupra mediului, se poate afirma cu încredere că proiectele aflate în evaluare îndeplinesc și corespund
criteriilor Principiul de „a nu aduce prejudicii semnificative” (DNSH) stabilite prin Taxonomia UE.

3. Respectarea garanțiilor sociale minime

Pentru a evalua conformitatea Electromontaj S.A. cu garanțiile sociale minime ale Taxonomiei UE, a fost efectuată
o examinare amănunțită pe patru subiecte esențiale: drepturile omului și drepturile muncii, mită și corupție,
impozitare și concurență loială.

Drepturile omului și ale muncii:

Electromontaj S.A. pledează cu fermitate pentru protecția drepturilor omului și ale muncii. Au fost aplicate politici
împotriva hărțuirii și hărțuirii sexuale, cu o poziție de toleranță zero. Neraportarea unor astfel de incidente sau
implicarea reală ar putea duce la sancțiuni stricte ale legii muncii. Politica de sănătate și siguranță a companiei
pune accent pe siguranța la locul de muncă, prevenirea rănilor și evaluările de mediu. În plus, Electromontaj S.A.
se opune ferm exploatării copiilor. În cele din urmă, se menține o poziție clară împotriva sclaviei moderne și a
traficului de persoane, consiliul fiind responsabil pentru implementarea și asigurarea conformității.
Compania are implementată Politica privind Responsabilitatea Socială și este certificată în acest scop de IQNET
LTD conform standardului SA8000:2014. 

https://electromontaj.ro/wp-content/uploads/2022/07/08_Declaratie-de-Politica-Responsabilitate-Sociala.pdf
https://electromontaj.ro/wp-content/uploads/2022/08/SScan-EM-et22080808540.pdf
https://electromontaj.ro/wp-content/uploads/2022/08/SScan-EM-et22080808540.pdf
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Mita si corupție:

Electromontaj S.A. a stabilit o Politică Anti-Mită și Anticorupție, accesibilă pe site-ul său. Toți angajații sunt supuși
orientării cu privire la această politică, personalul cheie primind instruire obligatorie. Evaluările anuale sunt
efectuate de Consiliul de Administrație. Nerespectarea ar putea duce la acțiuni disciplinare severe.

Impozitare:

Electromontaj S.A. susține transparența în tranzacțiile sale fiscale, distanțându-se ferm de evaziunea fiscală. Se
asigură că impozitul pe profit este plătit în fiecare țară operațională. Consiliul de Administrație supraveghează
Politica Fiscală, iar Conducerea Executivă se ocupă de deciziile fiscale. Compania aderă la legile, reglementările și
liniile directoare fiscale relevante. Politica fiscală este revizuită anual și este disponibilă pe site-ul companiei.

Competiție corecta:

Electromontaj S.A. are o politică de toleranță zero față de orice practici anticoncurențiale. Se așteaptă ca angajații
și partenerii de afaceri să respecte legile concurenței și să mențină standardele etice de afaceri. Compania are, de
asemenea, un sistem de avertizare, care încurajează raportarea oricărui comportament neetic. Încălcările ar putea
duce la măsuri disciplinare stricte.

În concluzie, Electromontaj S.A. a demonstrat un angajament puternic față de aderarea la garanțiile minime ale UE
în operațiunile sale.

În urma evaluării noastre cuprinzătoare, este evident că proiectele specificate de construcție a liniilor electrice de
înaltă tensiune se aliniază la criteriile stricte stabilite de Taxonomia UE în categoria "4.9. Transportul și distribuția
energiei electrice" din Regulamentul delegat 2021/ 2139. Această activitate nu numai că se califică ca fiind eligibilă
pentru taxonomie, dar și în mod demonstrabil satisface criteriile de screening tehnic, subliniind contribuția sa
substanțială la unul dintre obiectivele de mediu definite de taxonomia UE, atenuarea schimbărilor climatice. În
plus, respectă cu meticulozitate criteriile tehnice aferente principiului de „a nu aduce prejudicii semnificative”
(DNSH) relevante pentru activitatea respectivă și, de asemnea, respectă garanțiile sociale minime. Având în vedere
acestea, este concludent că 37% (167.350.598 lei) din cifra de afaceri totală este aliniată la Taxonomie.

CapEx

Analiza aliniere CapEx tip a):

Activitatea principală de investiții a Electromontaj S.A. se învârte în jurul producției de stâlpi și construcției de linii
electrice. În anul financiar 2022, capitalul total al companiei a ajuns la 54.761.953 lei. Din aceasta, o parte
semnificativă, în valoare de 44.895.023 lei sau peste 81%, a fost identificată ca făcând parte din tipul a) Cheltuieli de
capital, astfel cum sunt prezentate în Anexa I a Regulamentului delegat 2021/2178. Aceste cheltuieli se referă la
active sau procese asociate cu activități economice aliniate la taxonomie. După cum s-a clarificat în Notificarea
Comisiei prin întrebări frecvente din 6 octombrie 2022, astfel de cheltuieli CapEx identificate pot fi considerate
eligibile pentru taxonomie.

Având în vedere că aceste investiții asociate servesc atât activități aliniate, cât și nealiniate (însă eligibile), este
rațional să se adopte o abordare analogă. Proporția de aliniere derivată din cifra de afaceri, care este de 37%, se va
aplica în mod echivalent la cheltuielile de tip a) CapEx. Astfel, un procent de 37% (16.611.158 lei) corespunzător din
cei 44.895.023 lei eligibili de la tipul a) CapEx ar fi considerat aliniat la Taxonomia UE.



Analiza CapEx Tip c):

Dincolo de investițiile menționate mai sus, Electromontaj S.A. a contabilizat și cheltuielile de tip c) CapEx așa cum
sunt detaliate în Regulamentul Delegat 2021/2178, Anexa I, punctul 1.1.2.2. Investițiile din această categorie, care
pot fi interpretate ca rezultate ale activităților eligibile pentru taxonomie, cum ar fi „7.2. Renovarea clădirilor
existente” și „7.6. Instalarea, întreținerea și repararea tehnologiilor de energie regenerabilă”, au fost evidențiate ca
fiind eligibile pentru taxonomie. Pentru aceste investiții a fost alocat un total de 3.804.790 lei.

Concret, în cadrul acestor cheltuieli de tip c) au fost luate în considerare investiții în panouri fotovoltaice
(reprezentând 1.240.609 lei ~ 2 % din totalul CapEx FY 2022) pentru aliniere. Deoarece aceste panouri joacă un rol
esențial în promovarea obiectivelor de energie regenerabilă, ele se aliniază în mod inerent cu obiectivele
taxonomiei și, prin urmare, cu criteriile asociate de screening tehnic din cadrul obiectivului de atenuare a
schimbărilor climatice pentru categoria „7.6. Instalare, întreținere și reparare a tehnologiilor de energie
regenerabilă”. Cheltuielile pentru aceste panouri sunt considerate aliniate la taxonomie. Mai mult, Electromontaj
S.A. este în conformitate cu garanțiile sociale minime conform descrierii din formularul de analiză a alinierii cifrei de
afaceri.

Dubla contabilizare: prin utilizarea acestei abordări analoage nu există nici un risc de contabilizare dublă.

OpEx

Urmărind aceeași logică, și, având în vedere că aceste investiții asociate servesc atât activități aliniate, cât și
nealiniate (însă eligibile), este rațional să se adopte o abordare analogă. Proporția de aliniere derivată din cifra de
afaceri, care este de 37%, se va aplica în mod echivalent la cheltuielile de tip a) CapEx. Astfel, un procent de 37%
(642,914 lei) corespunzător din cei 1,737,607 lei eligibili de la tipul a) CapEx ar fi considerat aliniat la Taxonomia UE.

Dubla contabilizare: prin utilizarea acestei abordări analoage nu există nici un risc de contabilizare dublă.

Indicatorii cheie de performanță în materie de taxonomie UE

Cifra de afaceri

Taxonomie



Numărător pentru stabilirea procentului aliniat la taxonomie (cifra de afaceri)
Numărătorul care contabilizează activitățile aliniate pentru taxonomie este egal cu 167.350.598 lei. 
Procentul din cifra de afaceri aliniată este 37%.

Numitor pentru stabilirea procentului aliniat la taxonomie (cifra de afaceri)
Numitorul este cifra de afaceri netă totală pentru exercițiul financiar 2022, astfel cum a fost raportată și în contul
de profit și pierdere consolidat.

Cheltuielile de capital

Taxonomie

Numărător pentru stabilirea procentului aliniat la taxonomie (CapEx)
Numărătorul care contabilizează activitățile aliniate pentru taxonomie este egal cu 17.851.767 lei. 
Procentul de activități aliniate este egal cu 32%. 

Numitor pentru stabilirea procentului aliniat la taxonomie (CapEx)
Numitorul este compus din totalul cheltuielilor de capital pentru exercițiul financiar 2022.

Cheltuieli de exploatare



Numărător pentru stabilirea procentului aliniat la taxonomie (OpEx)
Numărătorul care contabilizează activitățile aliniate pentru taxonomie este egal cu 642.914 lei.
Procentul de activități aliniate este egal cu 23%.

Numitor pentru stabilirea procentului aliniat la taxonomie (OpEx)
Numitorul, astfel cum este definit în taxonomia UE, include numai costurile directe necapitalizate care se referă la
cercetare și dezvoltare, măsurile de renovare a clădirilor, leasingul pe termen scurt, întreținerea și repararea,
precum și orice alte cheltuieli directe legate de întreținerea zilnică a imobilizărilor corporale de către
întreprinderea sau partea terță căreia îi sunt externalizate activități care sunt necesare pentru a asigura
funcționarea continuă și eficientă a acestor active[1]. Cu toate acestea, întreținerea și repararea sau alte costuri
directe ar putea fi, de asemenea, relevante pentru activele necorporale (de exemplu, activele aferente dreptului
de utilizare, programele informatice). Ca atare, toate aceste costuri ar trebui să facă parte din numitorul KPI
OpEx[2].
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[1] Regulamentul Delegat (UE) 2021/2178 al Comisiei din 6 iulie 2021, secțiunea 1.1.3.1
[2] FAQ 34 din Notificarea de Comunicare al Comisiei din 20 octombrie 2023.

Electromontaj S.A. nu are expunere la activități de producție, construcție sau operare de facilități care produc
energie electrică sau căldură din surse nucleare sau din combustibili gazoși fosili.
Întrucât nu au fost identificate activități legate de energia nucleară și gaze pentru entitatea raportoare, restul
tabelelor prevăzute în anexa III la Regulamentul Delegat (UE) 2022/1214 sunt considerate a nu fi aplicabile.

Analiza de risc climatic

1. Introducere

În evoluția rapidă a scenariului schimbărilor climatice, înțelegerea și abordarea acestora este esențială.
Electromontaj SA, ca lider în construcția și montajul liniilor electrice de înaltă tensiune, recunoaște importanța
managementului proactiv al riscului climatic. Cu operațiuni în România și angajamente contractuale în țări precum
Olanda, credem că protejarea afacerii noastre împotriva potențialelor amenințări climatice nu este doar o cerință
de reglementare, ci o obligație morală. Acest capitol descrie modalitatea noastră de evaluare a riscurilor climatice
și a vulnerabilității.

2. Metodologie
Metodologia este un amestec armonizat de bune practici globale, orientări UE privind taxonomia și informații cu
privire la climă de ultimă generație. Procedura de evaluare presupune:



- Verificarea activităților: Toate activitățile noastre, indiferent de amploarea lor, sunt supuse unei examinări inițiale
pentru a identifica potențiale riscuri fizice climatice. Această examinare pune bazele unei evaluări mai detaliate.

- Evaluarea riscurilor climatice și a vulnerabilității: Odată ce riscurile sunt identificate, fiecare este analizat cu privire
la impactul potențial asupra operațiunilor noastre. Factori precum probabilitatea, gravitatea și impactul economic
potențial sunt luați în considerare în această fază.

- Evaluarea soluțiilor de adaptare: după evaluarea riscului, accentul se mută către elaborarea de soluții. Aceasta
include evaluarea fezabilității, costurilor și eficacității diferitelor măsuri de adaptare.

3. Identificarea riscurilor

Clima României este influențată de poziția pe glob (străbătută de paralela de 45° lat.N), precum și de poziția sa
geografică pe continent. Aceste particularități conferă climei din România un caracter temperat continental. Deși
extinderea teritoriului țării pe latitudine (5°) este mai mică decât cea pe longitudine (100), există diferențieri mai
mari între sudul și nordul țării în ceea ce privește temperatura, decât între vest şi est. Dacă temperatura medie
anuală în sudul țării se ridică la circa 11°C, în nordul țării, la altitudini comparabile, valorile acestui parametru sunt
mai coborâte cu circa 3°C.

Față de creșterea temperaturii medii anuale globale de 0,60C pe perioada 1901-2000, în România media anuală a
înregistrat o creștere de doar 0,30C. Pe perioada 1901-2006 creșterea a fost de 0,50C  față de 0,740C la nivel
global (1906-2005). Au existat însă diferențieri regionale: o încălzire mai pronunțată în sudul și estul țării (ajungând
până la 0,80C la stațiile București-Filaret, Constanța și Roman) și nesemnificativă în regiunile intra-carpatice, cu
excepția stației Baia Mare, unde efectul activității antropogene locale a condus la o încălzire de 0,70C.

Analiza variației multianuale a precipitațiilor anuale pe teritoriul României indică apariția după anul  1980 a unei
serii de ani secetoși, datorată diminuării cantităților de precipitații, coroborată cu tendința de creștere a
temperaturii medii anuale în special în Câmpia Română și în Podișul Bârladului. 
Diminuarea volumului de precipitații din ultimii ani a condus la scăderea exagerată a debitelor pe majoritatea
râurilor țării și, în special, în sudul şi sud-estul României, în contextul unei acțiuni conjugate a unui complex de
factori, și anume:

scăderea cantităților anuale de precipitații, după anii 1980;
creșterea temperaturii medii anuale a aerului, care a determinat intensificarea evaporației și evapotranspirației;
scăderea nivelurilor apelor freatice din luncile și terasele râurilor, cu implicații negative asupra alimentării
acestora în sezoanele lipsite de precipitații;
frecvența și durata mare a fenomenelor de secare a râurilor cu bazine de recepție mai mici de 500 km2

Aceste rezultate confirmă una dintre concluziile AR4 al IPCC, conform căreia s-a evidențiat o creștere  a frecvenței
și intensității fenomenelor meteorologice extreme ca urmare a intensificării fenomenului  de încălzire globală

România este expusă riscului de o serie de pericole, inclusiv dezastre naturale (de exemplu, cutremure, inundații și
secete), epidemii/pandemii și accidente tehnologice. Temperaturile mai ridicate și variabilitatea crescândă a
precipitațiilor provoacă inundații și secete mai intense și mai frecvente, care afectează alimentarea cu apă,
agricultura, energia și transportul. Daunele potențiale aduse activelor naturale, fizice și umane din cauza
dezastrelor naturale pot reduce creșterea economică, pot pune în pericol sustenabilitatea fiscală și pot afecta
bunăstarea populației României, în special în județele mai sărace.

Pe baza datelor istorice, a consultărilor experților și a modelelor climatice avansate, au fost identificate
următoarele riscuri:
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- Birouri și unități de producție (România): Amenințările generate de fenomene meteorologice extreme, cum ar fi
taifunurile și tornadele, împreună cu potențialul de precipitații abundente care duc la inundații, ar putea afecta
operațiunile noastre.

- Locații de montaj: În afară de evenimentele meteorologice menționate mai sus, natura geografică a acestor situri
le face vulnerabile la alunecări de teren, în special după precipitații abundente.

4. Evaluarea riscurilor

Strategia noastră de evaluare a riscurilor este bifurcată în funcție de longevitatea activităților noastre:

- Activități pe termen scurt (<10 ani): Utilizând proiecții climatice localizate, evaluăm riscurile potențiale la nivel
granular, asigurându-ne că operațiunile noastre imediate rămân protejate.

- Activități pe termen lung (>10 ani): pentru activele noastre majore, investițiile și șantierele de construcții, folosim
modele climatice de înaltă rezoluție. Aceste modele acoperă scenarii de la 10 la 30 de ani și chiar mai mult,
permițându-ne să anticipăm și să ne pregătim pentru riscuri pe termen lung.

5. Soluții de adaptare

Capacitatea de adaptare este un element important al vulnerabilității climatice și, prin urmare, al unei evaluări a
riscurilor climatice. În acest fel, măsurile de adaptare pot fi planificate în mod realist și într-o manieră direcționată.
Măsurile de adaptare depind de capacitatea de adaptare actuală (de exemplu, posibila finanțare) și, în același
timp, modificările capacității de adaptare viitoare pot fi o măsură de adaptare importantă.

Abordarea noastră față de adaptare este atât proactivă, cât și reactivă:

- Operațiuni existente: investim atât în îmbunătățiri ale infrastructurii (cum ar fi barierele împotriva inundațiilor
pentru instalațiile noastre), cât și în strategii operaționale (cum ar fi aranjamente flexibile de lucru în timpul
evenimentelor meteorologice extreme) pentru a atenua riscurile.

- Construcții noi: Toate proiectele noi sunt supuse unei evaluări amănunțite a riscului climatic în timpul fazei de
proiectare. Acest lucru asigură că măsurile de adaptare necesare, fie că este vorba de infrastructură sau strategii
operaționale, sunt integrate încă de la început.

Măsuri de acțiune avute în vedere pentru riscurile climatice identificate:

Punerea în practică a unui sistem de control permanent a mijloacelor fixe (în special al construcțiilor) cu scopul
prevenției deteriorării acestora din cauza efectelor schimbărilor climatice.
Verificarea și refacerea (unde este aplicabil) a hidroizolației clădirilor.
Investiții pentru sistemul de captare și colectare al apelor pluviale.
Investiții pentru creșterea performanței la reziliența termică a clădirilor și a spațiilor de birouri.
Investiții pentru relocarea în spații închise, interioare a unor activități care se desfășoară în prezent in exterior.
Creșterea capacității de stocare a materiei prime neprocesate pentru acoperirea unor eventuale întârzieri ale
livrărilor.
Îmbunătățirea managementului resurselor de apa.
Folosirea materialelor rezistente la foc la construcția stâlpilor.
Curățarea în mod regulat a vegetației din jurul stâlpilor pentru a crea un spațiu apărat. Acest lucru reduce
șansa ca focul să ajungă la stâlpi.
Monitorizare de la distanță prin implementarea de senzori care pot detecta creșterile de temperatură sau
incendiile, astfel încât să poată fi inițiată intervenția timpurie.
Designul ranforsat: stâlpii sunt proiectați să fie aerodinamici și să folosească materiale și modele care pot 
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·     rezista la viteze mari ale vântului. Baza stâlpului este întărită pentru a rămâne împământat în timpul vântului   
      puternic.

Sisteme de avertizare timpurie: Colaborarea cu departamentele meteorologice pentru a primi avertismente
timpurii pentru zonele predispuse la tornade și pentru a avea un sistem de răspuns rapid.
Inspecții regulate: După o tornadă sau vânturi puternice, se efectuează inspecții amănunțite pentru a verifica
dacă nu există daune și pentru a efectua prompt reparațiile necesare.
Evaluarea amplasamentului: Înainte de instalarea stâlpilor, se efectuează studii geologice pentru a înțelege
compoziția solului și pentru a evita zonele predispuse la alunecări de teren.
Sisteme de drenaj: Implementarea sistemelor de drenaj adecvate în jurul stâlpilor pentru a preveni acumularea
de apă, care poate declanșa alunecări de teren.
Design flexibil: stâlpi de design care se pot balansa fără a se rupe. Acest lucru le va permite să reziste la rafale
bruște și puternice de vânt.
Monitorizare vânt: senzori de vânt pentru a monitoriza comportamentul vântului și pentru a obține date în timp
real. Acest lucru poate ajuta la prezicerea potențialelor amenințări și la luarea de măsuri preventive.

6. Concluzie

Angajamentul Electromontaj S.A., de a aborda riscurile climatice este neclintit. Prin evaluarea noastră detaliată a
riscurilor climatice și a vulnerabilității, nu ne asigurăm doar continuitatea afacerii, ci și ne jucăm rolul în lupta
globală împotriva schimbărilor climatice. Pe măsură ce scenariul climatic evoluează, la fel vor evolua și strategiile
noastre, asigurându-ne că rămânem rezistenți și adaptabili în fața provocărilor viitoare.
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·Conservarea și protejarea mediului sunt obiective cheie pentru Electromontaj S.A., în vederea dezvoltării durabile
a Companiei și a economiei. 

Electromontaj S.A. susține tranziția sustenabilă bazată pe energie electrică prin proiectarea, construcția,
transformarea și mentenanța infrastructurii pentru distribuția inteligentă a energiei electrice.

Principalele impacturi asupra mediului înconjurător rezultate din activitățile companiei includ producerea de
deșeuri, consumuri energetice și o amprentă de carbon ridicate și transportul materialelor sau al angajaților.  
Electromontaj S.A. deține Autorizația integrată de mediu nr. 7 din 16.12.2010, emisă de Agenția pentru Protecția
Mediului București, revizuită în data de 01.02.2022, pentru următoarele activități:

Fabricarea de construcții metalice și părți componente ale construcțiilor metalice
Tratarea și acoperirea metalelor
Tratarea de suprafață a metalelor sau a materialelor plastice prin procese electrolitice sau chimice în care
volumul cuvelor de tratare este mai mare de 30 metri cubi
Instalații de tratare a suprafețelor din metal și din materiale plastice utilizând un procedeu chimic electrolitic

Consumul de energie și apă

Consumurile de energie electrică, gaze naturale, benzină, motorină, deșeuri înregistrate în anul 2022 de către
Electromontaj S.A., sunt următoarele:  

Protejarea mediului

Consumuri înregistrate in anul 2022 de către Electromontaj SA

·Continuarea operațiunilor de optimizare și eficientizare a sistemului de iluminat din clădirea sediu din Candiano
Popescu prin înlocuirea totală a lămpilor tip neon din spațiile comune și din birouri, cu lămpi tip panou LED Kanlux
60x60 cm, reducând astfel cu 10%  consumul de energie.

Panouri fotovoltaice
În scopul reducerii consumului de energie electrică, în anul 2022 s-a demarat proiectul de montare de panouri
fotovoltaice. Au fost achiziționate 1000 de panouri, dintre care 500 fiind deja montate în Fabrica de Stâlpi Metalici
rezultând o producție de energie în decurs de 9 luni de aproximativ 180 MW, eficientizare în procent de 9%. În
prezent mai avem 500 de panouri care urmează să fie montate în unitățile Companiei. 



Apă

Apa utilizată în organizație este furnizată de operatorii serviciilor de alimentare cu apă și canalizare. 
În vederea împlinirii condițiilor de respectare a calității apelor uzate evacuate în canalizarea Municipiului București,
compania trebuie să îndeplinească următoarele acțiuni: realizarea de măsuri, construcții și instalații de pre-epurare
corespunzătoare, care să permită valorilor indicatorilor de calitate ai apelor uzate urbane evacuate, provenite de la
utilizator și din activitățile desfășurate de beneficiarii rețelei interioare de canalizare, să se încadreze in valorile
maxime admise, conform legilor in vigoare. 

Implementarea sistemelor de purificare apa „La Fântână”, au redus substanțial consumul de plastic și cel de
energie, având incorporate un sistem ECO energy saving. Au fost montate purificatoare de apă pe fiecare etaj al
clădirii sediu EM, inclusiv in zonele de tip kitchineta, îmbunătățind substanțial calitatea apei și a confortului
angajaților EM la locul de muncă.

De asemenea, purificatoarele de apa „La Fântână”, prevăzute cu filtre de carbon, au fost montate și la Fabrica de
Stâlpi Metalici și Stația de Încercări Stâlpi Ilioara – reducând de asemenea consumul de plastic și îmbunătățind
substanțial condițiile de muncă ale angajaților EM. La nivel național, suntem în plină campanie de dotare a spațiilor
administrative cu purificatoare de apă – „La Fântână”, care să aducă mai mult confort tuturor angajaților.

De asemenea, în cadrul programului zilnic de curățenie, sunt folosite doar substanțe de igienizare pentru podele,
plăci ceramice, sanitare sau mobilier care nu conțin clor sau compuși chimici ce pot afecta sănătatea angajaților.

Flota auto

La nivelul companiei, flota auto este alcătuită din 269 de automobile în 5 parcuri auto din România. Tipurile de
combustibil diferă de la Euro 1 la Euro 6, majoritar fiind autovehiculele cu combustibil Euro 5 și 6.
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Biodiversitate

În acest sens Electromontaj S.A. acordă o atenție deosebită acestui capitol, activitățile desfășurate fiind gestionate
astfel încât să genereze un impact minim asupra florei și faunei din ariile naturale protejate. 

Astfel, Electromontaj S.A., prin structurile sale de specialitate, de mediu și proiectare, încă de la inițierea proiectului
ia in calcul toate aceste aspecte, încercând sa minimizeze impactul asupra acestor ariilor naturale protejate. 

Fiecare proiect desfășurat de Electromontaj S.A. este supus, anterior execuției, procedurii de evaluare a impactului
asupra mediului prin care se identifică toate formele de impact asociate și se stabilesc măsurile specifice de
reducere pentru impactul identificat.

Implementarea proiectelor care pot avea influență asupra ariilor naturale protejate se realizează cu respectarea
strictă a condițiilor impuse în avizele emise de autoritățile competente și administratorii ariilor naturale protejate.
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Gestionarea impactului asupra biodiversității în cadrul proiectului „LEA 400 kV dublu circuit Cernavodă-Stâlpu
și racordat în stația Gura Ialomiței”

Electromontaj SA a executat lucrările pentru proiectul „LEA 400 kV dublu circuit Cernavodă-Stâlpu și racordat în
stația Gura Ialomiței” în conformitate cu Acordul de Mediu și a realizat Rapoarte semestriale de mediu. În realizarea
proiectului, compania a respectat condițiile și măsurile pentru protecția mediului. Cu excepția zonelor de luncă ale
Dunării și brațului Borcea, traseul LEA evită zonele cu suprafețe de pădure. În zona de traversare a Coridorului
Ialomiței nu există păduri de luncă, ci doar vegetație ierboasă. În faza de întreținere a LEA 400 kV Cernavodă-
Stâlpu nu vor fi realizate defrișări ci doar toaletări de arbori pentru a evita atingerea conductorilor activi de către
coronamentele înalte sau extinderea arborilor în coridoarele de trecere și siguranță. Vor fi tăiați doar acei arbori și
arbuști care prezintă un pericol real de cădere peste liniile electrice sau peste stâlpii de susținere în timpul unor
furtuni puternice. 

Pentru alegerea traseului LEA 400 kV dublu circuit Cernavodă-Stâlpu au fost analizate diferite variante de trasee
amplasate în teritorii administrative aparținând județelor Constanța, Ialomița și Buzău. În oricare dintre variantele
propuse nu se putea evita traversarea Dunării Vechi și a brațului Borcea, zone incluse în cadrul unor arii protejate,
parte a rețelei ecologice europene Natura 2000. Au fost prevăzute însă toate măsurile tehnice posibile astfel încât
afectarea acestor zone protejate să fie minimă, atât în timpul execuției lucrărilor cât și a perioadei de exploatare a
investiției.

Terenurile afectate în timpul construcției vor fi redate proprietarilor la starea inițială.
Pentru proiect s-a realizat și evaluarea impactului asupra mediului conform prevederilor în vigoare.
Toate habitatele de interes comunitar de pe teritoriul sitului Coridorul Ialomiței au un statut bun de conservare,
ca și speciile de faună protejate din cadrul acestuia. Habitatele naturale tranzitate au foarte puțin de suferit în
cazul instalării unei linii de înaltă tensiune deoarece amplasarea pilonilor de susținere se află în terenuri
agricole sau islazuri comunale, iar conductorii sunt la o distanță suficient de mare de sol pentru a nu influența
habitatele.
Au fost luate măsuri pentru prevenirea, reducerea și, unde este posibil, compensarea efectelor negative
semnificative asupra mediului. Aceste măsuri sunt enumerate în Acordul de Mediu și presupun:

Protecția calității apelor și a aerului
Protecția solului – subsolului
Zgomot și vibrații
Managementul deșeurilor
Protejarea resurselor naturale
Reducerea riscului pentru sănătate
Protejarea patrimoniului cultural și istoric
Prevenirea accidentelor
Reducerea impactului asupra peisajului
Protecția ecosistemelor terestre și acvatice
Defrișarea vegetației forestiere

Gestionarea impactului asupra biodiversității în cadrul proiectului „CREȘTEREA SIGURANȚEI ÎN FUNCȚIONARE
A ZONEI DE REȚEA ARGEȘ - VÂLCEA,REALIZAREA STAȚIEI 400 kV AREFU ȘI MONTAREA UNUI AT 400 MVA,
400/220 kV”       

Evaluarea impactului asupra mediului înconjurător a acestui proiect a fost analizată în acord cu reglementările și
normele impuse în România și cu normele și recomandările europene referitoare la protecția mediului, atât pentru
perioada de execuție cât și pentru perioada funcționării stației.

Pentru ca impactul potențial asupra mediului să fie redus la minimum, lucrările vor fi coordonate de executant
astfel încât să poată fi respectate reglementările în vigoare privind activitățile desfășurate pe șantier.
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Au fost luate măsuri pentru prevenirea, reducerea și, unde este posibil, compensarea efectelor negative
semnificative asupra mediului. Aceste măsuri sunt enumerate în Acordul de Mediu și presupun:

Protecția calității apelor și a aerului
Managementul deșeurilor
Protecția solului și apelor subterane
Protecția calității apelor și a aerului
Managementul apelor uzate
Lucrări de reconstrucție ecologică
Protecția împotriva radiațiilor ne-ionizante

Pentru proiectul CREȘTEREA SIGURANȚEI ÎN FUNCȚIONARE A ZONEI DE REȚEA ARGEȘ - VÂLCEA, REALIZAREA
STAȚIEI 400 kV AREFU ȘI MONTAREA UNUI AT 400 MVA, 400/220 kV a fost implementat un plan de reducere a
impactului asupra mediului și de asemenea un plan de monitorizare.

PLAN DE REDUCERE A IMPACTULUI ASUPRA MEDIULUI
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PLAN DE MONITORIZARE
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Managementul deșeurilor

Cantitatea totală a deșeurilor generate de Electromontaj S.A. în 2022 a fost de 837,723 tone. Din această
cantitate, 198,382 tone sunt reprezentate de deșeuri periculoase, iar 639,341 tone provin din deșeuri
nepericuloase.

În cadrul companiei, operațiunile de valorificare/eliminare se realizează conform Anexelor nr. 2 și 3 din Legea
211/2011. Cantitatea de deșeuri periculoase este valorificată în întregime, iar dintre deșeurile nepericuloase 512.681
tone sunt valorificate, iar 126.660 tone sunt eliminate.

Deșeuri nepericuloase
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Managementul deșeurilor

Deșeuri periculoase



Colectarea selectivă

Având în vedere reducerea impactului deșeurilor asupra mediului și a societății, Compania a implementat un
sistem de colectare selectivă a deșeurilor, punând la dispoziție containere de colectare separată la fiecare etaj din
sediul central din București, începând cu iulie 2022. Inițiativa a fost comunicată tuturor angajaților din sediu prin
email, crescând, astfel, nivelul de conștientizare și încurajând contribuția fiecăruia la un mediu mai curat. 

În Decembrie 2022, Departamentul Administrativ a investit în stații de colectare noi, formate din 4 recipiente
metalice cu o capacitate de 100 de litri (plastic/metal, hârtie, sticlă, general/menajer). 

Prin această măsură, Electromontaj S.A. urmărește să elimine treptat din birouri gunoiul menajer și să ofere o
posibilitate mai atractivă pentru reciclarea selectivă, încurajând astfel angajații Electromontaj S.A. să adopte un
comportament responsabil față de mediu.

Compania este certificată și auditată SRAC pentru implementarea și menținerea unui sistem de management de
mediu, conform standardului SR EN ISO 14001:2015, din 2004. 

În perioada de raportare aferentă prezentului raport de sustenabilitate nu au fost înregistrate incidente de
mediu

Protejarea mediului

Pentru Fabrica de Stâlpi Metalici a fost încheiat un contract în vederea achiziționării serviciilor de colectare,
transport și eliminare finală a deșeurilor periculoase și nepericuloase, provenite din activitatea companiei de la
punctul de lucru din București, Str. Ilioara Nr. 16 O, Sector 3, conform Autorizației de Mediu. Serviciile de colectare,
transport și eliminare se aplică următoarelor tipuri de deșeuri:

https://electromontaj.ro/wp-content/uploads/2023/07/SM-Mediu.pdf


În contextul unei economii globale în continuă schimbare și a unei conștientizări crescute a importanței
sustenabilității, Electromontaj S.A. își redefinește angajamentul față de principiile responsabilității sociale. Un pilon
central al acestui angajament este aderarea la Standardul SA 8000: 2014, care evidențiază dedicația noastră
pentru respectarea drepturilor omului și a convențiilor stabilite de Organizația Internațională a Muncii (OIM).
Aceasta nu se rezumă doar la asigurarea unui mediu de lucru sigur și sănătos și la interzicerea practicilor inumane,
cum ar fi munca forțată sau cea infantilă, ci extinde și mai mult spectrul de responsabilitate pentru a include
recunoașterea drepturilor de negocieri colective și garantarea unui salariu echitabil pentru toți angajații.

Prin respectarea principiilor internaționale de referință și conformarea cu legislația națională și reglementările
aplicabile, Electromontaj S.A. își afirmă angajamentul nu doar în fața autorităților, ci și a partenerilor și a întregii
comunități. Suntem dedicați interpretării și aplicării acestor principii într-un mod care să reflecte coerența și
integritatea practicilor noastre de afaceri, asigurându-ne că acestea sunt aliniate cu cele mai stricte standarde
internaționale în materie de drepturi ale omului și ale muncii.

Pe lângă aceste angajamente externe, compania noastră își propune să construiască și să mențină relații etice și
echitabile cu toți partenerii săi de afaceri și părțile interesate. Prin angajamentul voluntar și adoptarea unei politici
de transparență și dialog constant, Electromontaj S.A. își asumă un rol activ în promovarea unui mediu de afaceri
responsabil și în contribuția la o dezvoltare economică sustenabilă.

Dintre cei 1.146 de angajați ai Electromontaj S.A., 1.062 de persoane au un contract încheiat pe o perioadă
nedeterminată și 84 persoane cu un contract pe o perioadă determinată.

 Aceștia sunt împărțiți în toate sucursalele companiei, majoritatea persoanelor fiind angajate la sediile din București
(Sediu, Sucursala București, Fabrica de Stâlpi Metalici Zincați și Stația de Încercări Stâlpi.

Social
Oameni, dezvoltare și motivare



Din totalul de angajați din toate sucursalele Electromontaj S.A., 1.101 (139 de femei și 962 de bărbați) sunt angajați
cu normă întreagă (full-time) și 45 de angajați (12 femei și 33 de bărbați) cu normă parțială (part-time).

Social
Oameni, dezvoltare și motivare

Noi angajați
În anul 2022, 490 de noi angajați au început o nouă carieră în compania noastră. 

Cei mai mulți dintre aceștia fiind angajați în București (358 de noi angajați). 
Majoritatea de 423 sunt angajați de sex masculin și 67 de angajați de sex feminin. 

Grupele de vârstă dintre care aceștia fac parte sunt după cum urmează: 194 de angajați sub 30 de ani (170 de
bărbați și 24 de femei), 170 de angajați între 30 și 50 de ani (143 de bărbați și 27 de femei) și 126 de angajați peste
50 de ani (110 bărbați și 16 femei).

Situația noilor angajați în 2022



Social
Oameni, dezvoltare și motivare

În 2022 Electromontaj a lansat primul program de practică și internship denumit „Arhitect Electric” în urma căruia 12
studenți au urmat programul și 12 au rămas angajați în cadrul companiei.
Electromontaj a oferit 3 burse de studiu celor mai buni practicanți din program.
Pentru a lărgi și diversifica sursa de atragere a talentelor, compania are implementat programul „Recomandă un
prieten” în care angajații companiei sunt recompensați financiar pentru recomandarea candidaților acceptați și
care rămân în companie pentru mai mult de 6 luni. 

Formare și dezvoltare

În cadrul companiei se pune accentul pe dezvoltarea continuă și sistematică a competențelor tuturor angajaților
pentru un viitor de succes din punct de vedere profesional și personal. 

În perioada de raportare au avut loc 63 de testări/examinări, pentru 62 de persoane diferite în sucursalele
Electromontaj S.A. din București, Craiova, Bacău și cele două fabrici. Aceste testări au inclus instruiri pentru
manevrare vehicule de construcții, examene de calificare, probe practice și pentru obținere de licență sau diplomă. 

De asemenea, în 2022 au fost ținute un total de 11.544 de ore de formare, dintre care 4.008 de ore de cursuri de
calificare, pregătire teoretică și 7.536 de ore de pregătire practică pentru 75 de persoane. Din acestea, 360 de ore
au avut loc în cadrul programului de formare pentru „Electricieni Montare și Reparații Linii Electrice Aeriene”
organizat de SC PRO ELM ELECTRICE SRL. Programul a constat în 120 de ore de teorie și 240 de ore de practică.

Pentru a adresa nevoie de instruire, în 2011 Electromontaj a înființat școala
de formare profesională, SC PRO ELM Electrice SRL, acreditată de
Ministerul Educației și Cercetării și Ministerul Muncii și Protecției Sociale,
care oferă angajaților săi calificări pentru meseriile de Electrician Montare și
Reparații LEA și Electrician Reparator. 

În 2022 compania a început programul de teambuilding-uri
departamentale, cu teme specifice, conform nevoilor identificate de către
companie și exprimate de angajați. 



Social
Securitate și sănătate la locul de muncă
Sănătatea și siguranța angajaților este o prioritate pentru Electromontaj S.A.. Se urmărește în permanență
actualizarea documentației necesare pentru a putea fi în concordanță cu cerințele legale.

Instruiri SSM

Instruirea introductiv-generală se face conform Instrucțiunii de instruire și a tematicii, de către departamentul
SSM-SU (HSEQ) și are o durată de 4 ore pe SSM și 8 ore pe SU, conform legislației în vigoare, în prima zi de
muncă a fiecărui angajat.
Instruirea la locul de muncă este făcută de către șeful direct al locului de muncă, superiorul direct, conform
legislației în vigoare, cu o durată de 4 ore pe SSM și 8 ore pe SU, în prima zi de muncă.
Instruirea periodică se face conform tematicii pe baza posturilor de lucru și este făcută de către conducătorul
direct al locului de muncă și are o durată de 1 ora pe SSM și 2 ore pe SU, conform tematicii făcută pe baza
legilor 319/2006 si 307/2006.
Instruirea colectivă se face de către departamentul de SSM (HSEQ), regulat, în funcție de controalele SSM pe
șantiere EM și în locațiile Sucursalelor/Sediului. Controalele se realizează regulat, în funcție de discuțiile/
ședințele avute cu șeful departamentului de HSEQ la început de lună. De obicei se fac 4 rapoarte pe lună în
diverse locații (șantiere și Sucursale).
Reinstruirea apare în momentul în care compania înregistrează un eveniment de tip  un NEAR-MISS, când se
aplică procedura STOP WORK, când apar situații limită, la limita producerii unui incident/accident. De
asemenea, se face reinstruire și după producerea unui accident de muncă ușor/invaliditate. În cazul unui
accident cu deces, se va face reinstruirea echipei și se va reface Evaluarea de risc, conform legii 319/2006.

În cadrul companiei, există și o Reglementare Internă privind Manipularea substanțelor chimice periculoase,
aplicată în cadrul Fabricii de Stâlpi Metalici. Aceasta descrie modul corect al activității de depozitare, manipulare și
utilizare a substanțelor chimice periculoase în cadrul secțiilor de producție, astfel încât lucrătorii să nu fie puși în
pericol de accidentare în timpul lucrului. 

În 2022 au avut loc 6 accidente de muncă și 1 deces la Electromontaj, dintre care:
3 accidente și 1 deces la Fabrica de Stâlpi Metalici Zincați
1 accident la Sediul Central
1 accident la Sucursala Bacău
1 accident la Sucursala Pitești

În 3 dintre aceste cazuri persoanele implicate și-au reluat activitatea, iar 3 sunt în refacere. Toți lucrătorii care au
avut accidente cu Incapacitate Temporară de Muncă și-au reluat activitatea.



Social
Securitate și sănătate la locul de muncă
În cazul accidentului fatal s-au efectuat anchete de către ITM București, ISCIR si intern de către Comitetul de
Securitate și Sănătate în muncă. Activitatea a fost sistată și un set de măsuri in vederea prevenirii altor evenimente
similare au fost implementate: 

Reactualizarea instrucțiunilor pentru activitatea Coletare- depozitare, distribuirea si informarea/prelucrarea
acesteia cu toți angajații. 
S-au refăcut evaluările de risc conform legislației în vigoare
În urma refacerii evaluărilor de risc au fost actualizat Planul de Prevenire și Protecție 
Activitatea a fost reluată in condiții de siguranță, fără riscuri de accidentare sau îmbolnăvire profesionala pentru
lucrători

La momentul redactării raportului accidentul de muncă fatal este în curs de cercetare de către ITM București. 
Controalele pe linie de Sănătate și Securitate în Muncă se efectuează conform legislației în vigoare. În sucursalele
Electromontaj se efectuează minim un control pe săptămână care este finalizat la sfârșitul fiecărei luni cu un
raport. 

Inițiative de comunicare pentru sublinierea regulilor SSM 

În 2022 compania a început o serie de comunicări cu angajații pe teme generale despre importanța respectării
regulilor de siguranță și sănătate ocupațională cu reflectarea acestora în activitățile cotidiene. 

De asemenea, pentru a obține implicarea angajaților s-a sărbătorit Ziua Internațională a Sănătații și Securității
Ocupaționale, recunoscută pe 28 aprilie, printr-un concurs cu premii adresat tuturor angajaților prin testarea
cunoștințelor dobândite în urma comunicărilor începute pe această temă.

Compania este certificată SRAC pentru implementarea și menținerea unui sistem de management al sănătății și
siguranței ocupaționale conform standardului SR ISO 45001:2018 din 2008.

https://electromontaj.ro/wp-content/uploads/2023/07/SM-Sanatate-si-Securitate-Ocupationala.pdf


Social
Aprecierea diversității, egalității și incluziunii
La Electromontaj, ne străduim să fim un model de incluziune și diversitate în industria noastră. Credem în oameni,
apreciem fiecare contribuție, o respectăm și descoperim oportunități în opinii diferite. Înțelegem valoarea ideilor
oamenilor EM și îi încurajăm să își spună părerea, să comunice deschis și transparent, apreciem fiecare contribuție.

Împărțirea angajaților în funcție de naționalitate

Împărțirea angajaților pe categorii de vârstă și sex

Distribuția Comitetului Director pe categorii de vârstă și sex

Nu au fost raportate incidente de discriminare pe parcursul perioadei de raportare.

Electromontaj are implementată Politica de Diversitate și Incluziune din 2021.

Satisfacția și bunăstarea angajaților

Alături de Electromontaj S.A., angajații se bucură de o experiență de calitate și dinamică, într-un mediu în care
oamenii sunt pe primul plan.
Pentru contribuția adusă, pe lângă salariu și beneficii, angajații dispun de un program de lucru flexibil și un mediu
prietenos, care vor contribui la echilibrul dintre timpul petrecut la birou și cel liber.
Procedura de remunerare a angajaților include următoarele beneficii:

Asigurare privată de sănătate oferită angajaților cu norma întreagă, TESA și funcții conducere din Producție.
Asigurare de viață oferită tuturor angajaților din producție și angajaților TESA cu deplasări în interes de
serviciu frecvente. 
Primă de pensionare la limita de vârstă în funcție de vechimea în cadrul companiei. 
Bonus naștere/adopție copil acordat angajatelor. 
Primă de concediu  de odihna in cuantum de 30% din indemnizația de concediu.
Zile suplimentare de concediu de odihnă în funcție de vechimea în muncă. 
Prima de electricitate acordata lunar angajaților cu normă de minim 6h pentru a acoperi parte din factura de
energie electrică. 
Bonus de Crăciun pentru copiii minori ai angajaților. 
Ajutor înmormântare acordat angajatului la decesul soțului/soției sa al unei rude de gradul I.

https://electromontaj.ro/wp-content/uploads/2022/07/NOU_Declaratie-de-Politica-privind-Diversitatea-si-Incluziunea.pdf


Social

Ajutor  înmormântare acordat familiei angajatului la decesul acestuia. 
Decontarea transportului periodic al personalului direct productiv nelocalnic pentru vizitarea familiei, in funcție
de distanta față de casă.
Zile libere evenimente speciale. 
Tichete de masă[1].

Drepturile salariale și beneficiile sunt reglementate prin contractul colectiv de muncă la nivelul întregii companii
Electromontaj SA. 

În 2022 compania a început mai multe inițiative de employee engagement prin sărbătorirea Zilei Energeticianului,
zi recunoscută la nivel național pe 20 iulie, pentru toți angajații, prin organizarea de vizite în șantier a întregii echipe
de management, acordarea de mese festive, acordarea de obiecte promoționale și concurs cu premii în valoare de
3.000 de lei.

Cu aceasta ocazie s-a lansat și inițiativa “Vocea Ta”, prin care angajații sunt încurajați să își împărtășească opiniile
sau să semnaleze situațiile îngrijorătoare referitor la modul de lucru în Electromontaj. 

De asemenea, ca apreciere a eforturilor depuse pe tot parcursul anului și pentru a sprijini sentimentul de
incluziune în contextul creșterii numărului de noi angajați, compania a organizat în decembrie petrecerea de
Crăciun pentru angajați. 

Situația concediilor pentru creșterea copiilor

În 2022, 5 bărbați și 4 femei au beneficiat de Concediu și Indemnizație lunară pentru Creșterea Copiilor (CIC). Dintre
aceștia, o femeie s-a întors din CIC și este încă activă, iar un bărbat s-a întors din CIC și a plecat din companie.

Impact social în comunități

Electromontaj S.A., se implică în comunitățile în care își desfășoară activitatea pentru a sprijini dezvoltarea unei
societăți durabile, încercând să identifice, să prevină sau să diminueze tot ceea ce ar putea dăuna comunității.

Ajutor acordat refugiaților din Ucraina
Electromontaj s-a alăturat efortului colectiv, prin oferirea de adăpost temporar, de la începutul lunii martie 2022,
pentru 25 de persoane adulte și 21 de copii refugiați ucraineni, în apartamentele din locațiile proprii din București,
unde le-au fost oferite condiții optime de cazare în regim de urgență. De asemenea, s-a organizat și atragerea de
donații în bani și obiecte pentru sprijinirea refugiaților. 

Legal Half Marathon
Participarea la evenimentul sportiv caritabil Legal Half Marathon al cărui obiectiv este strângerea de fonduri pentru
cauze caritabile. (Cauze sociale - Legal Half-Marathon (legalrun.ro) prin sponsorizarea asociației organizatoare,
Asociația EOS D'ART cu suma de 3.000 de euro dar și acoperirea costurilor de participare pentru angajații
Electromontaj S.A. care au alergat la maraton.  

Direcția Generală de Asistența Socială și Protecția Copilului Sector 2
Sponsorizare în valoare de 14,869.02 RON prin produse pentru 50 de copii aflați în grija DGASPC sector 2, cu ocazia
Crăciunului.

[1] Electromontaj acordă tichete de masă angajaților din următoarele sucursale/locații:
• Electromontaj S.A. – Sucursala Fabrica de Stâlpi Metalici București
• Electromontaj S.A. – Sucursala Fabrica de Cleme și Armături Câmpina
• Stația de Încercări Stâlpi 
Tichetele de masă se acordă doar angajaților care au contract individual de muncă, au funcția de bază la Electromontaj S.A. și au norma de lucru de min 4h pe zi.

https://legalrun.ro/despre/
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